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a nagy világrengető politikai ese- 
mények azok, melyek érdeklődé- 
sünket felkeltik és bizonyos szub- 
jektiv érzelmeket váltanak ki be- 
lőlünk. Hiszen ezekről eddig szám- 

talan esetben kiderült, hogy nem 
is olyan világrengetőek, sorsunkat 

jobbra forditani nem alkalmasak 
és inkább csak azok tulajdonita- 
nak sulyt és jelentőséget nekik, 
akik erőik és tehetségük tulbecsü- 
lésében azt hiszik, hogy az őmü- 
ködésükkel a világtörténelemnek 
egy uj korszaka kezdődik. Pedig 

hát a legtöbb esetben csak mi- 

kroszkopikusan kis porszemek ők, 
melyek belekerülve a világ gépe- 

zetébe azt sem meg nem állitják, 
sem előre nem lenditik. Különb- 
ség csak az arányokban van. Ezt 
a különbséget is csak mi szemlé- 
lők látjuk, maguk a szereplők 
nem. Clemenceau bizonyára vala- 
mivel jelentőségteljesebb egyéni- 
ség volt, mint - mondjuk - a 

bálványosváraljai csendőrőrmes- 
ter, de nem hisszük, hogy néhai 
Clemenceau egy jottányival is töb- 
bet, vagy esetleg csak annyit kép- 

zelt volna szerepének fontosságá- 
ról, mint a bálványosváraljai 
csendőrőrmester. Clemenceau ne- 
vére mégis emlékezni fognak még 

egy ideig honfitársai és - bár lé- 
nyegesen rövidebb ideig - nem 

honfitársai is. Ki törődjék azon- 

ban az ilyen bálványosváraljai 

csendőrőrmesterkével ? Ha a vélet- 
len szerencse kedvez sorsának, 

akkor - mint ebben az esetben 

- egy röpke perc gyorsan tova- 
tünő szeszélye tollhegyre tüzi, 

hogy kétesértékü hirneve annyi 
ideig sem éljen, mint a felgombos- 
tüzött pillangó. Ha azonban kidül- 

lesztett mellét és hősi pózát né- 
zed, melyben egyszerü polgári 

emberek előtt mutatkozik, azt hi- 
hetnéd, hogy győzelmes hadvezé- 
reket márványba faragó szobrá- 
szoknak volt állandó modellje, 
mielőtt csendőrőrmesteri minőség- 
ben Bálványosváraljára került. 
Clemenceau ugyan nem volt had- 
vezér, azonban szobrát összeha- 
sonlitva a bálványosváraljai csend- 
őrőrmester pózával, milyen sze- 
rényen hitványnak tünik. Igaz is! 
Mit tett Clemenceau? Ő csak a 
végsőkig feszitette nemzete ellent- 
állóképességét a világháboruban 
és csak annyi az érdeme, hogy a 
győzelemig való kitartásra buzdi- 

totta honfitársait - eredménye- 
sen. De akkor háboru volt! A 
bálványosváraljai csendőrőrmes- 
ter azonban a legmélységesebb 
békében ugy megregulázta egy 
egész község magyarságát, hogy 
sokan tanulhatnának tőle. Fejvesz- 
tés terhe alatt megtiltotta a falu 
magyar lakósainak, hogy egy szót 
is másként merjenek beszélni, 
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egyes példányainak ára a mai nap- ! nem sujtottak olvashassák, hanem 
tól kezdve. Erre az árleszállitásra 
nem az késztetett bennünket, mintha 

a villanyáram, a gáz, a papiros és 

a lap előállitásához szükséges sok 
egyéb anyag ára csökkent volna. A 
vasut és a posta szállitása sem lett 
olcsóbb, sőt az adók sem lettek ala- 

csonyabbak. Hogy ujabb áldozatok- 
tól sem riadva vissza, mégis olcsób- 
ban juttatjuk lapunkat az olvasóhoz, 
annak okai sokkal fontosabbak, sok- 

kal mélyebben gyökerezők. 

Az általános nagy lerongyoló- 
dás közepette vérző szivvel 
kellett látnunk, hogy a válság 
hullámai legkiméletlenebbül 
magyar kisebbségi testvéreink 

létére törnek 
és ha ebben az életraboló áradat- 
ban teljesen el nem merültünk, ugy 
ezt csakis a magyar faj erős jelle- 
mének, magabizó kitartásának, a 
jobb jövőbe vetett erős hitének, szor- 
galmának és becsületességének kö- 
szönhetjük. A kényszerű leépitések 
láncolatában azonban eljutott a ma- 
gyarság odáig, hogy már kulturális 
igényeit is kénytelen leszállitani. A 
hosszu láncnak utolsó szeme az, 
amikor lemondani kényszerül a ma- 
gyar ujságolvasásról is. Százával 
jöttek hozzánk a kérések, hogy te- 
gyük lehetővé számukra tovább is 
a lap olvasását, mert a megveszeke- 
dett politikai és gazdasági villongá- 
sok közepette mi voltunk minden- 
kor azok, akik felülemelkedve a 
közéleti acsarkodásokon, 

bátor szókimondásunkkal kép- 
viseltük az igazi közérdeket, 
kiméletlen szóval ostoroztuk 
a visszaéléseket és sikra szál- 
lottunk a magyarság és em- 
beriesség örökké élő jogaiért. 
Hosszas számvetések előzték meg 

elhatározásunkat és tépelődéseink 
számtalanszor ellenőrzött és felül- 
vizsgált eredménye mindenkor az 
volt: nem lehet. 
És mégis megtettük. Megtesszük, 

mert hivatásunkat igazán csak igy 
teljesithetjuük. Hogy lapunkat ne csak 
az anyagi bajoktól még egészen le 

mindenki, akit a világ sorsa és eb- 
ben a saját magyar sorsa érdekel 

Ezreket és ezreket vontunk bele 

a magyar ujságolvasóknak hatalmas 

táborába és hacsak annyi lenne az 

érdemünk, hogy magyar ujságot ma 
már nemcsak a tükrős-fényes kávé- 
házakban és városi palotákban ol- 

vasnak, hanem minden, még annyira 

az Isten háta mögé került kis bán- 
sági falucskában is, ugy egyedül 
ezért is érdemes volt vállalni min- 
den munkát, minden fáradtságot, 

minden költséget. Mert ez a mi ér- 
demünk. 

Mi kerestük fel elsőnek ottho- 
nában a vidék magyarságát és 
mi teremtettük meg a minden 

nap ujságot olvasó vidéki ma- 

gyar közönséget a Bánságban. 
És amilyen mértékben megneheze- 
dett mindannyiunk fölött az idők 
járása, amint terhesebbek és sulyo- 
sabbak lettek mindannyiunk fölött 
az anyagi, szociális és nemzeti gon- 
dok, olyan mértékben lett szorosabb 
a kapocs közöttünk és olvasóink 
között. 

Ezt a kapcsot akarja kikezdeni az 

áldatlan viszonyok rozsdája. Ez ellen 
küzdünk minden akaraterőnkkel, 

minden tehetségünkkel és a viszo- 
nyokkal szemben való minden te- 
hetetlenségünkkel is. Kötelességünk 
ez, mert tudjuk, mi a Déli Hirlap 

évek hosszu sora óta a Bánság ma- 
gyarságának. 

Hangulatának őszinte kifeje- 
zője, suttogó szavának harso- 
názó erősitője, igazságának 

önzetlen hirdetője, felháboro- 

dásának bátor tolmácsolója, 
jogainak szüntelen hangozta- 
tója; a bátortalanságban bá- 

toritója, a csüggedésben buz- 

ditója, bántalmazásában védő- 
je; az elesettek felemelője, a 

tétovázók támogatója. 
Ezt a zászlót fennen lobogtatjuk to- 
vábbra is és a becsületes küzdelem- 
nek ezt a mocsoktalan fegyverét nem 
engedjük kicsavarni kezünkből, ha 

még oly magasra csapkodnak is kö- 

FŐSZERKESZTŐ: 
vUCHETICHENDREDa 

BUKARESTBEN 

4 LEI 

rülöttönk a gazdasági válság és 
nincstelenség piszkos hullámai. 

Vállaljuk az ujabb áldozatot, mert 
az igazi magyar sajtónak kell pél- 
dát mutatni az áldozathozásban és 
mert tudjuk, hogy ezen áldozatkész- 

ség nélkül összeomolnék az a pok- 
lok erejével is dacolni hivatott vár, 

melyet a magyar lelkekben épitet- 
tünk és fentartunk. 
Minden olvasónk egy-egy ka- 
tona azon a sáncon, mellyel 
kisebbségi nemzeti jogainkat 

körülbástyáztuk 
és éppen ezért ez a mostani bejelen- 
tésünk egyben toborzó is. Ujabb és 
ujabb katonákat toborzunk a vár- 
falakra, hogy győzelemre segithes- 
sük a szabadság, egyenlőség, test- 
vériség és emberség eszméjét. 
Az előfizetőknek, akik a házhoz 

való kézbesitéssel együtt, ami szin- 
tén kiadást és tetemes költséget je- 
lent, eddig is lényegesen olcsóbban 
kapták a lapot a példányonkinti vá- 
sárlóknál, azt a könnyebbséget nyujt- 
juk, hogyha nem tartanak igényt a 
lakásukra való kihordásra, hanem a 
kiadóhivatalban maguk veszik át, 
vagy vétetik át a lapot, 
a havi nyolcvan lei helyett 

hetven leit fizetnek, 
a nyugdijasok, köztisztviselők és 
hadirokkantak pedig ebben az eset- 
ben 

havi hatvan lei helyett ötven- 
öt leiért kapják az ujságot. 

A nyugdijasok és tisztviselők kate- 
goriájába belevonjuk 

a leépitettek és állástalanok 
kétségbeejtően növekedő seregét is 
és nekik is havi ötvenöt leiért, illetve 

házhoz való kézbesitéssel hatvan 
leiért számitjuk az előfizetést. Fel- 
adatunkat és hivatásunkat csak ugy 

teljesithetjük mindannyiunk érdeké- 

ben, ha ujabb tömegek is megértik 

hivó szavunkat és Románia ilynemü 
legolcsóbpb magyar napilapjának ol- 

vasótáborához való csatlakozással se- 
gitenek még erősebbé kiépiteni vé- 
delmi frontunkat. Ennek a frontnak 
erőssége nemcsak tőlünk, hanem 
elsősorban a közönségtől függ. 

mint románul. Aki megszegte a 
tilalmat, az őrsre került, ahol 
olyan nyelvkurzust végeztettek 
vele, hogy napokig nyomhatta az 
ágyat. Ujkori Gesslerként elren- 
delte azt is, hogy a község apraja- 
nagyja köteles minden csendőrt 
tisztes távolból levett kalappal 
alázatos szóval románul köszön- 
teni. Aki ezt elmulasztotta, ugyan- 
csak az őrségre került. Mindez 
azért, mert a katonasághoz be- 
vonuló magyar legények - az 

; 

ványosváraljai 

előzmények ismeretlenek - szé- 
les jókedvükben megvertek két 
csendőrt. Ezzel kezdődött a bál- 

csendőrőrmester 
felfelé ivelő pályájának fentvázolt 
dicsőséges szakasza. És egész Bál- 
ványosváralja rettegett és szenve- 

dett ennek az egy embernek ter- 
rorjától, amelynek inditóokai a 
pszihopatologia körébe tartoznak. 
Nem is kiséreljük meg ennek az 
embernek lelki adottságait anali- 
zálni. A mi európai mentalitásunk 

z 

egyszerüen értetlenül áll az ilyen 
bálványosváraljai csendőrőrmeste- 
rek megtorlatlanul maradt eseté- 
vel szemben. Olyan, mint a sötét 
középkorból életrekelt sötét mese. 
Egy bizonyos: 
akarná faragni a buta önteltség, 
az oktalan bosszuállás és felelőt- 
len kegyetlenkedés szobrá!, a bál 
ványosváraljai csendőrőrmester- 

nél keresve sem találhatna meg 

felelőbb modellt. 

ha szobrász ki 



2. OLDAL 

Az ébbalállal küzdő nyagdijasok saját temetésük 

főpróbáját rendezték meg, mert nem jatnak 

Öntemetésüknek főpróbáját játszot- 
taák meg ötszázan, csernoviczi nyug- 
dijasok, akik fekete öltönyben, fe- 
kete gyászlobogók alatt vonultak 
végig a városon, időnkint meg-meg- 
állva és kihirdetve az összeverödött 
néző tömegnek, hogy ezek a zászlók 
alatt fogják őket nemsokára elte- 
metni, mert közeleg már szörnyü 
nyomoruk vége : az éhhalál. Azután 
elmentek a francia és a lengyel kon- 
zulátushoz is, hogy létük agoniájára 

a külföld figyelmét is felhivják. A 
temetés tragikus szinjátéka azzal 

ért véget, hogy 
a rendőrség a gyászlobogó- 
kat elkobozta, a nyugdijaso- 

kat pedig szétoszlatta. 
Ugyanakkor a Neamul Romanesc 
a tanitók mozgalmával foglalkozik, 
akik általános sztrájkba akarnak 

lépni, mert hosszu hónapok óta hi- 
rét sem látták a fizetésüknek. Iorga 
maga is megnyilatkozik és sürgősen 
kéri a tanitókat, hogy tartózkodja- 
nak az ily „meggondolatlan" lépés- 
től, mellyel egész évi tanitásuk ered- 
ményét kockára teszik. 
Részünkről azt hisszük, hogy ke- 

vésbbé a meggondolatlanság, mint 
a végső kétségbeesés volt előidéző- 

je ennek a szándéknak. 

Mit tehet még a dobogóról 
éhen leszédülő tanitó, amikor 
már ugyszolván nem is emlék- 
kezik, hogy mikor látta utol- 

jára szegényes bérét ? 

Iorga azzal érvel, hogy a tanitók 

eddig is mintaképei voltak a köte- 

lességteljesitésnek és azért kéri, 

maradjanak meg tovább is a helyü- 

kön. Ő viszont megigéri, hogy min- 

dent megtesz annak érdekében, hogy 

fizetésüket mentől előbb megkap- 

hassák, hogy ez meglesz, azt saját 

személyében garantálja. 
Szép, szép. Csak egy a bökkenő, 

igéretekből nem lehet ebédelni, sőt 
betakarózni sem lehet igérettel. 

A tanitók sztrájkkiáltása ugyan- 
is nem mozgalmi jelszó, ha- 

nem meztelenné rongyolodott- 

ság utolsó sikolya. 
Igéretet már kaptak eleget, ha nem 
is mindennapra, de legalább is min- 
den másodnapra esett egy biztatás. 
A tartozások közben olyan adóság- 
lavinává dagadtak, hogy azokat 
lIorga saját személyében bizony édes 
keveset tudja garantálni. Még a 

Rotschild bankház sem teremtené 
elő fejfájás nélkül azt a mammuth- 
összeget, mely a nem szünő igére- 
tek folyamán ily félelmetessé nött. 
Olyan jelenségekkel találkozunk 

lépten-nyomon, amilyenekre még 
sohasem találtuak példát. 

Az egyik a csontvázát bocsát- 
ja áruba, a másik feldult álla- 

potban örjöngeni kezt az ut- 
cán, 

mindenütt tébolysugalta jelenetek 
sora, - végül a csernoviczi élve- 
temetkezők. Nem is a valóság képe 
ez már inkább lidércenyomásos vizió, 
álom és ébrenlét között Mintha 
csak egy fantasztikus rémregény ol- 
dalait lapozgatnánk, olyan szinekben 

tárul föl az élet minden napja. Nem 
éjféli lidérenyomás ez, józan képe az 
élvefeloszlásnak a csernoviczi funeb- 

rális körmenet. 

A gyászlobogokat el lehet 

kobozni, de semmifélerend- 

járandóságakboz 
őri intézkedéssel nem lehet: 

eloszlatni ezt a lelkekből fel- 
törő siri sötétsége!t, mely el- 
homályositja már a napot is. 

Féktelen már a kétségbeesés. Ez 
ellen pedig nem garancia Iorga 

igérete, még akkor sem, ha saját 

személyében garantálja. Egyetlen 

garancia van! A tett. A sürgős azon- 

nali cselekvés. Az igéretek értéke 

is elveszett, eltemettetett már rég.. 

Ma délután dől el az osztrák par- 
lament feloszlatásának és a kor- 
mány lemondásának kérdése 

Az osztrák nemzeti tanács alkot- 
mányozó bizottsága napok óta fog- 
lalkozik a parlament feloszlatásának 
és a kormány lemondásának kér- 
désével. A parlament feloszlatására 

vonatkozólag három inditvány van. 
A szocialisták azt inditványozták, 
hogy a nemzeti tanácsot azonnal 
oszlassák föl és a választásokat ju- 

nius 19 re irják ki. A nagynémetek 
is az azonnali feloszlatást kivánják, 

azonban nem jelölik meg az idő- 
pontot, hogy mikor válasszák meg 
az uj parlamentet. Végül a Heim- 
wehr-szervezet azt kivánja, hogy 

a jelenlegi parlament feloszlatása 
minél előbb történjék meg, az uj 
választásokat pedig ugy tartsák 
meg, hogy az uj nemzeti tanács leg- 
később augusztus 18-án összeülhes- 
sen. A keresztényszocialisták kom- 
promisszumosjavaslatot tettek, amely- 

nek értelmében a döntést ma dél- 
után három órára halasztották. 
Ugyancsak ma fognak dönteni arról 
is, hogy a Buresch-kormány be- 
adja-e lemondását, vagy pedig az 
uj parlament összeüléséig a helyén 

marad. 

A politika sarlatánjai hamisan 
tájékoztattaák három éven át 

a közvéleményt 
A Romániába érkezett francia 

pénzügyi szakértők nagyjában be- 
fejezték a viszonyok tanulmányozá- 
sát. Eszerint a nemzetközi gazda- 
sági helyzethez alkalmazkodva Ro- 
mánia helyzete aránylag kielégitő 
képet mutatna, ha nem történtek 

volna különböző hibák. A pénzügyi 

adminisztráció hibáin kivül olyan 

tartozások fizetéseé, amelyek nem 
voltak sürgősek, okozták első sor- 

ban a krizist. Mindezek ellenére a 
pénzügyi szakértők remélik, hogy 
a pénzügyi kezelés, a bevételek és 
kiadások egyöntetü eljárásával, va- 
lamint a fokozott és általános taka- 
rékossággal az ország jelenlegi fize- 
tőképességét véve figyelembe, az év 
végéig sikerül a költségvetési defi- 

citet csökkenteni. Remélik igy, hogy 

az 1932. évi költségvetés hiánya de-: 

cember harmincegyedikéig legfel- 

jebb egyésfél milliárd lei lesz. A 

francia szakértők rövidesen nyilvá- 

nosságra hozzák véleményüket és 
abban őszintén feltárják a helyzetet. 
Goga és Averescu lapja éle- 

sen támadják a szakértők mükö- 
dését. Az egymástól eltávolódott két 
politikus pártja ebben a kérdésben 

egy véleményen van. A Tara 
Noastra, Goga lapja, főleg Ar- 
getoianu pénzügyminiszter ellen 

foglal állást és kifogásolja, hogy az 
általa reálisnak feltüntetett költség- 
vetés nem helytálló. Averescu pártja 
még harciasabb és kiméletlenül tá- 
madja a kormányt. A néppárt lapja, 
az Indreptarea szerint a pénzügyi 

ellenőrző szakértők jelentéseikben 
három éven át nem hiven tájékoz- 
tatták a közvéleményt, viszont erről 
nem tehetnek, mert őket a politika 

sarlatánjai vezették félre. A lap kö- 
veteli, hogy a francia pénzügyi 
szakértők fejezzék be munkájukat és 
távozzanak. 

Megöltek a sorscsapások egy sze- 

gény asszonyi, 

hagyta itt beteg agg anyját 

siró kisfiát 
A belvárosi temetőben uj sirdomb 

emelkedik. Alatta alussza örök ál- 

mát Bruns Vilmosné, aki élt 

negyenhat évet. Siratja nyolcvan- 

négy esztendős anyja és tizennégy 

éves fia. Szegény Bruns Vilmosné 

aki elláfatlanul 
és 

- akinek szomoru sorsát csak né- 
hány nap előtt irtuk meg - egy 
agyonzaklatott, agyonhajszolt, szen- 
vedésekkel, csalódásokkal, lemon- 

dásokkal és reménytelenséggel teli 
élet után került a temető sirhantja 

40 EV A KERITÉSEM KORA 
és MÁR ELPUSZTULT tiNDEMKORRA. 

30 ÉvE MÁR HASZNÁLOM 
És NEM VOLT 50HA JAVITÁSOM. 

A soörenykeritések 
pótolhatatlanok. Ha ilyet készit, 
sok kártól és boszankodástól 

mentesül. Nem kiván festést, mert 
horganyzott. Nem rothad, gyenge 
oszlopok használhatók, szakérte- 
lem nélkül szerelhető és rendkivül 
oicsó. Árjegyzék és mintákkal 

szolgál 

Bozsák M, és Fia R.-I, 
sodronykeriésgyára 

2 Temesvár-Gyárv. Alsóárok-u. 18 
Nagy készlet, olcsó árak. Tel. 3-08 

i alá. Rosszul 
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táplált, az éhségtől, 
hidegtől és ezerféle nélkülözéstől 
elcsigázott teste amugyis sokáig 
igyekezett ellenállani a Végnek, 
hogy mentől tovább tartója lehessen 
erős lelkének, amely sohasem gon- 
dolt magával, csak tehetetlen öreg 
anyjával és kisfiával. Férje, aki mér- 
nök, egy másik nő kedvéért el- 
hagyta akkor, amikor fia alig pár 
hónapos volt. Azóta a család fen- 
tartásának minden terhe az ő gyen- 
ge vállait nyomta. Megpróbálkozott 
minden munkával, vállalt mindent, 
csakhogy kenyeret adhasson övéinek. 
De minduntalan leépitették és min- 

dig nagyobbak lettek az időközök, 
amikor nem volt keresete. Végül 
ágyba dőlt, nem birta tovább. Oreg 
anyja ápolta éjjel-nappal. Végül az 
agg anya is beteg lett. Bruns Vil- 
mosnét akkor kórházba szállitották. 
Néhány órára aztán ott meghait. 
Most már ott fekszik a szegények 
temetőjében és nem érez több földi 
kint. 

Azonban itt maradt a nyolcvan- 

négy esztendős öreg és most ágy- 
ban fekvő anya és itt maradt a ti- 
zennégy éves fiu. Mi lesz velük? A 
Déli Hirlap mozgalmának megvolt 
az az eredménye, hogy május r he- 
lyett csak 15 én kell a lakásból ki- 
menniök. És az a kis pénz, amelyet 
olvasóink összeadtak, megvédi őket 

az éhezéstől. De aztán? Mi lesz az- 
tán? Reméljük, hogy az Isten aztán 
sem hagyja őket. Majd csak 
rülni fog az öregasszony hátralevő 
néhány évét a nyomoruságtól men- 
tesiteni. És talán sikerülni fog az is, 
hogy akad valamely derék iparos, 
aki magához veszi a tizennégy éves, 
értelmes és jó megjelenésü fiut, fel- 
neveli és kioktatja a mesterségére. 
Hiszen az emberek minden gondjuk 
és bajuk mellett is még mindig jók, 
nagyon jók. 

Fogolylázadás 
a brassói fogházban a rossz élel- 

mezés miatt 

Brassóban tegnap félóráig tartó 
fogolylázadás volt. Az ügyészségi 
fogház foglyai régebb idő óta elé- 
gedetlenek az élelmezéssel és emiatt 
a rabok között állandó ingerültség 
uralkodott. Tegnap reggel a fog- 

lyok megint panaszkodtak a koszt 
miatt és az egyik fogoly heves szó- 
váltásba került a szakáccsal. A fo- 
goly és a szakács összeverekedett. 

A verekedésbe beleavatkozott több 
más fogoly is. Erre a fogházőrök 

puskatussal verték ki a foglyokat a 

konyhából. A foglyok celláikba ro- 
hantak, beverték az utcára néző 

ablakok tábláit és éktelen lármával 

igyekeztek elégedetlenségüket a 
nyilvánossággal közölni. A foglyok 
aztán nekiláttak, hogy a cellák bu- 

torzatát összetörjék és ugy fegyve. 
rezzék föl magukat. 

fogházigazgató telefonált a rendőr- 
ségre és a katonai helyőrségre, köz- 
ben pedig a foglyok ijesztésére a 
levegőbe sortüzet adatott. Nemso- 
kára katonák és rendőrök érkeztek 

a fogházba, akiknek sikerült a fél- 
órás fogolylázadást legyőzni. 

Szőrmét 
bundát 
nyári megőrzésre 
jótallással vállalok 

Ragsályi zie 
Gyárváros, Főutca 38 (7) 

sike- 

Dimitriu 

E 



elmult hónap eseményeiről 

Apponyi Albert gróf, Magyar- 

ország delegátusa a genfi leszere- 

lési konferencián, tegnap visszaér- 

kezett Budapestre. Az ujságiróknak 

ama kérdésére, hogy miként áll a 

dunai államok gazdasági konföderá- 

ciója Genfben, Apponyi ezeket mon- 

dotta : 
A dunai konföderáció ügyében 

nem jutottunk odáig, hogy hivata- 

los tárgyalásra került volna a sor- 

Mindössze magánbeszélgetéseket 

folytattunk róla. Az én véleményem 

az, hogy a dunai konföderáció kö- 

rül a legteljesebb konfuzió uralko- 

dik. 

Anagyhatalmak között ebben 

a kérdésben állandó széthu- 

zás és állandó véleményelté- 

rés uralkodik. Tulajdonkép- 

pen fogalmuk sincs róla, hogy 

mit akarnak és mindegyik 

mást akar. 
A legnagyobb baj az volt, hogy 

Tardieu nem jött kész tervvel 

Genfbe, hanem csak a körvonalai 

voltak meg a tervnek. Igy aztán 

Apponyi Albert genfi tapasztalafai 

előállott az a helyzet, hogy Tardieu 
nem tudta pontosan megmondani, 

hogy mit akar és hogyan akar va- 
lamit, a többi nagyhatalom pedig 
nem tudta megmondani, hogy mihez 
járul hozzá, mihez nem és mit kiván 

a terven módositani. Az érdekelt öt 
dunai államot sem kérdezték meg, 
ami azért sem volt lehetséges, mert 

hiszen a négy nagyhatalom még 

egymás között sem jutott megegye- 

zésre. 
Mindazonáltal azt hiszem, 
hogy a dunai államok gaz- 
dasági konföderációja en- 

nek ellenére sem esett még 
a Dunába. 

Az ujságirók ezután megkérdez- 
ték Apponyi Albert grófot, hogy 
mi a véleménye a leszerelési kon- 

ferenciáról. A válasz a következő 

volt: 
- A terv, az eszme gyönyörü. 

Ha az államok leszerelnének, renge- 

teg energia és még rengetegebb 

pénz szabadulna föl, amit mind má- 
sutt lehetne fölhasználni és egysze- 

A dunai kontöderáció körül a legteljesebb konfuzió 

uralkodik, a leszerelést pedig egyetlen nagyhatalom 

sem akarja komolyan 
riben megváltozhatna a világ gaz- 
dasági helyzete. A leszerelés bizto- 
sitéka volna a béke is. Fegyveres 

kéz ugyanis sohasem biztositja a 
békét, a fegyvertelen azonban fel- 
tétlenül. Csakhogy mindenkinek a 

keze legyen fegyvertelen. 
Meggyőződésem szerinf a- 

zonban az államok - már 
tudniillik a nagyállamok 

egyike sem akarja őszintén 
a leszerelést. 

Elég, ha rámutatok arra, hogy a 
leszerelési konferencia elnöke olyan 
állam politikusa, amely állam máris 
kijelentette, hogy egyetlen katoná- 
val sem hajlandó hadseregének lét- 
számát csőkkenteni. 
Apponyi kijelentette, hogy a jövő 

héten visszautazik Genfbe és a le- 
szerelési konferencián ujból felszó- 
lal. Kifejti Magyarország álláspont- 

ját, amely az, hogy a támadó fegy- 
vereket ki kell vonni a használatból 
és a teljes leszerelésig csakis a vé- 
dekező fegyvereket hagyják meg az 
államoknak. 

Z pünöző Temesvár szomoru fofogra- 
fiája tükröződik vissza a rendőrség 

pünügyi osztályának április havi 
sfafisztikájából 

A temesvári rendőrzég bünügyi 

osztálya a köponti rendőigazgató- 
ság utasitására elkészitette az el- 
mult április hónap bünügyi statisz- 
tikáját, amely pontosan beszámol az 

és a 

bünügyi osztály tevékenységéről. 
Április hónapban gyilkosság, vagy 
komolyabb rablótámadás nem volt, 
de annál több a betörés és lopás, 

amelyeknek szomoru hátterét leg 
inkább az egyre növekedő szociális 
nyomor képezi. A sanyaru gazda- 

sági helyzet és az ezzel járó nyo- 
moruság sok bünt hozott napvilágra. 

Temesvár fterületén a sta- 

tisztika szerint államellenes 
büncseleknény egy volt, 

személyek ellen hét és va- 
gyontulajdon ellen ötven- 
nyole büncselekményt kö- 

vettek el. 
A vétségek száma áprilishan harminc 

volt, mig kihágás esetében harminc- 
négyszer folytattak eljárást. Az ugy- 
nevezett rendőri esetek száma tehát 

összesen 130 volt, mig a bünözők 
száma száznegyvenhárom. Ebből az 

tünik ki, hogy számos, több tagból 
aálló bandát leplezett le a rendőrség 

bünügyi osztálya. A tettesek közül 
százharminckilencet sikerült elfogni 

és csak négy esetben nem deritették 
ki a büncselekményt. 
A nagy körültekintéssel elkészült 

statisztika részletesen foglalkozik a 
bünözőkkel. Feltünteti a férfi és női 
bünözőket, nemzetiségük szerint osz- 
tályozza és végül foglalkozásuk sze- 
rint is csoportositja őket. 

A bünözők között 110 a férfi, 
mig 29 a nő. A női bünözők 

javarésze visszaeső bünös, is- 
mert lakásfosztogatók, besur- 
ranó tolvajnők és zsebmet- 

szőnők. 
Az elfogott bünözők közül huszon- 
egy a kiskoru bünös, fiatal csavar- 
gók és utcagyerekek, akiknek száma 
veszedelmesen elszaporodott. A ki- 
deritett bünesetek tetteseinek java- 
része irni-olvasni tud és csak tizenöt 
analfabéta van közöttük. Ez a szám 
egyben az életkorra enged követ- 
keztetni. A bünözők leginkább fia- 
talemberek, akik iskolai nevelésben 

részesültek és fokozatosan züllőttek 
el, mig az analfabéták öreg embe- 
rek, akiknek fiatalkorukban az is- 

kolák hiánya miatt nem volt alkal- 

muk az irás-olvasást megtanulni. 
Érdekes a statisztikának az a 

része, amely nemzetiségük szerint 
csoportositotta a bünözőket. 
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A kép l 

igy alakul: román 28, magyar 44, 
német 27, zsidók 17, szerbek 0, 

bolgárok 3 és orosz r. A bünözők 
tehát az itt lakó nemzetiségek kö- 
zül kerültek ki és csak egy a ná- 
lunk idegen nemzetiségü, aki Bessza- 
rábiából tévedt Temesvárra. 

A bünözők közül hetvenhá- 
rom az ipari és gyári munká- 

sok soraiból került ki, tizen- 
hét intellektuel volt, akik csa- 
lással és sikkasztással szere- 

pelnek a bünlajstromban. 
A kereskedők száma tizenhat volt, 

akik ellen hamis bukás és váltóha- 

misitás miatt inditották meg leg- 
több esetben a vizsgálatot. A mun- 

kanélküliek is tizenhatan voltak, de 

ezek leginkább csavargók, akik 
semmi foglalkozást nem tudtak fel- 
mutatni. 

Mz elmult téli szezonban a román, magyar és 

német szinjátszás egyformán érezie a 
gazdasági válságot 

A városi szinház, mozi és zene- 

iskola ellenőrzésére alakitott polgári 
bizottság tegnap este hat órakor a 
városháza tanácstermében Gredi 

nariu Emil kulturtanácsnok elnök- 

lete alatt ülést tartott. Gredinariu 

Emil jelentette, hogy a szinházvál- 

ság, amely az egész országban, sőt 

az egész világon tapasztalható, Te- 

mesvárott sem maradt el. Az el- 

mult téli szezonban Temesvárott a 

romáv, magyar és német szinjátszás 

nem végződött a legjobb anyagi 
eredménnyel, ami kétségtelenül a 
sulyos gazdasági válsággal van 

összefüggésben. A magyar társulat 

játékideje most fejeződött be és a 
város kénytelen volt a társulatnak 

kiutalni a magyar szinház támoga- 

tására a költségvetésben felvett se- 

gélyösszeg még megmaradt részét 

A román opera május 7 én kezdi 

3. OLDAL 

meg szezonzáró előadásait, amelyek 
kedden érnek véget. A opera októ- 
berben kerül ismét vissza Temes- 
várra. 

Dragoi Szabin zeneiskolai igaz- 
gató jelentette, hogy a közoktatás- 

ügyi miniszter rendelete következ- 

tében a zeneiskola tanéve is meg 

rövidül egy hónappal és ezért a 
vizsgákat már május végén kell 
tartani. A vizsgák sorrendjét leg- 
közelebb állapitják meg. A korábbi 
vizsgák miatt kénytelenek megvál- 
toztatni a városi zeneiskola huszon- 
öt esztendős fennállása alkalmából 
tervezett jubileumi ünnepségek sor- 
rendfét is. A jubileumot május 29 én 
fogják megtartani és pedig ugy, 
hogy délután a növendékek rendez- 
nek hangversenyt a zeneiskola ter- 
mében, este pedig a Tiszti Kaszinó- 
ban ünnepi hangverseny lesz, ame- 
lyen elsőrendü müvészek - köztük 
olyanok is, akik annak idején az 
iskola növendékei voltak - szere- 
pelnek. 

Gradinariu Emil tanácsnok jelen- 
tette, hogy Miloia Joákim dr. 
moziigazgató betegen fekszik és 
emiatt a városi mozik ügyeit a 
bizottság jövő ülésén fogják csak 

tárgyalni. 

Három napig tart 
a kisebbségi ujságirók pünkösdi 

vására 

A kisebbségi ujságirószervezetpün- 

kösdi vásárát szokatlan érdeklődés 
előzi meg a temesvári kereskedők 
részéről, ami bizonyitéka annak, hogy 
a rendezőség célja egy uton halad 
a kereskedők érdekeivel. A Ferdi- 
nánd szálló nagytermében három na- 
pon át tartó pünkösdi vásár lelemé- 

nyességben, nagystilüségben, vonzó- 
erejüségében felülmul minden eddigi 
megszokott rendezést, mert a rende- 

zőség a legmodernebb, világvárosi 
kiállitások eszközeit veszi igénybe, 
hogy a pünkösdi vásárt ne csak si- 
ker koronázza, hanem az széleskörü 

meglepetést is keltsen. A vásáron 

résztvevő cégek és kereskedők olcsó 
áruikkal versenyeznek egymással és 

három napon át a mai időkben sehol 
sem tapasztalt hatalmas forgalom, 
vásárlás, üzleti lendület szinhelye 
lesz a vásár grandiózusan feldiszi- 
tett, ünnepélyes és meglepetések so- 
rozatát feltáró terme. A rendkivül 
olcsó beléptijegyek miatt a vásár 
időtartama alatt olyan óriási töme- 
gek látogatására lehet számitani, 
hogy a kiállitó cégeknek bőséges 
árukészlettel kell megtölteniök a pa- 

villonokat. 
Külön szenzációja lesz a vásárnak 

a divatrevü, amelyen a divatkeres- 

kedők pazar cikkeit, a divat leg- 
ujabb kreációit vonultatják fel Te- 
mesvár uriasszonyai és urileányai. 
Máris számos divatárukereskedő és 
szalon jelentette be a revün való 
részvételét és igy a legszebb és leg- 

ujabb divatslágereket valóban lenyü- 

göző és pazar felvonulás keretében 

ismerheti meg a közönség. A pün- 

kösdi vásár dátumának közelségére 
és az egyre fokozódó érdeklődésre 

való tekintettel, ajánlatos, ha a cé- 

gek minél előbb biztositják helyei- 
ket, ami a rendezői iroda utján is 
elintézhetővé válik. 

Tükörgyár 
. diszmüű üvegárugyár 
Üvegnagycsiszolda. Különle- 

gesség: hajlitott üvegek. 
Vállalunk mindennemuü javitást 

MAUSZ Testvérek 
Timigoara II. Str. Neculcea (Ilona u. 
Turulnál) 18 Tel. 11-221 



A Magyar Nőegylet 
nagyszabásu hangversenye a 

Tiszti Kaszinóban 
Városszerte élénk érdeklődés előzi 

meg a Magyar Nőegyletnek az ár- 
vizkárosultak javára rendezendő 
nagyszabásu hangversenyt. A ritka 
élvezetet nyujtó művészi est véd- 
nökséget FurlugeanuOktávián- 
né, a vármegyei prefektus neje, va- 
lamint báró Ambrózy Andorné, 
a nőegylet elnöknője vállalták el és 
igy a hangverseny ugy müűvészi 
szempontból, mint társadalmilag is 
kimagasló eseményt jelent zene- 
életünkben. Az érdeklődés központ- 
jában áll Rösler Endrének, a bu- 
dapesti Operaház müvészének sze- 

replése. Röslert nem kell a közöni 

ségnek bemutatni, hiszen a Magyar 
Dalárda hangversenyein aratott nagy 
sikereivel belopta magát a temes- 

váriak szivépe. A kiváló tenorista 
Freund Leó zongoramüvész kisé 
rete mellett operaáriákon kivül ujabb 
műdalokat énekel, valamint a XVIII. 

századbeli magyar népdalokból vá- 
logatott össze egy csokorra valót. 

Bő müsora tehát akár önálló estét 
kitöltő anyagot jelent. Kivüle a 
Magyar Dalárda férfikarának, vala- 
mint a To m m-vonósnégyesnek sze- 
replése teszi a hangversenyt müvé- 

szileg változatossá. A müsor ismer- 
tetésére még visszatérünk. A hang- 
versenyre, melyet május kilencedi 
kén, hétfőn este a Tiszti Kaszinó- 

ban rendeznek meg, jegyek elővé- 
telben a Magyar Párt irodájában, 
telefon 10-15, a Nőegylet és a Ma- 
gyar Dalárda tagjainál, valamint a 
Löbl-téle könyvkereskedésben kap- 
hatók. 

- Május 10. Bukarestben nagy 
előkészületeket tesznek május tize- 
dikének méltó megünneplésére. Ezen 
alkalomból a patriárkán ünnepélyes 
Te Deum lesz, amelyen Károly 
király és Mihály nagyvajda is 
résztvesznek. Itt egy diszszázad vo- 
nul el a király előtt. A Te Deumon 

a kormány tagjai, a főpapok, vala- 
mint az összes hadseregfelügyelők 
szintén megjelennek. Utána a had- 
sereg diszfelvonulása következik az 
uj egyenruhákban. Felvonulnak ek- 
kor a cserkészek is. Temesvárott 
május tizedikének programját Mo- 
tas Demeter tábornok hadosztály- 
parancsnok és Furlugeanu Ok- 
tavián prefektus állitják össze és az 
ünnepet szintén a megszokott pom- 

pával ülik meg. 

- Végignézheti az összes budapesti szinhá- 

zak, kabarék, mozik előadásait, látogathatja 

az összes hangversenyeket 25-0500/, kedvez- 

ménnyel a mintavásár tartama alatt, ha a 

Déli Hirlap kiadóhivatalalában jelentkezik az 

egyéni utlevéllel való olcsó budapesti utazásra. 

- Eltünteiik a város területén 
levő dombokat és mélyedéseket. 
Annak idején a temesvári várfalak 
lebontása után a Belváros körül 
számos domb és mélyedés maradt 
vissza. Ezek évek óta akadályozzák 
a közlekedést, ezenkivül a mélye- 
désekben összegyült viz megposhad 
és büzével megfertőzi a levegőt. A 

város a városrendezési munkálatokkal 
kapcsolatosan elhatározta, miként 
megirtuk, hogy ezeket a területeket 
kiegyengeti. A város ideiglenes bi- 
zottsága erre acélra kétszázezer leit 
szavazott meg és a mérnöki hivatal a 
mult héten már meg is állapodott a 
kubikusokkal, akik a munka elvég 
zésére vállalkoztak A munkálat 
tegnap kezdődött meg és abban öt. 

ven földmunkás vesz részt. 
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ÁTSZERVEZIK A KORMÁNYT. 
Jorga miniszterelnök, aki az ün- 
nepeket Valeni de Munteban töl- 

tötte, ma visszaérkezik Bukarestbe. 
A miniszterelnők és Argetoianu 
ezuttal a kormány átszervezésé- 
nek keresztülviteléről fognak ta- 
nácskozni és lehetséges, hogy az 
átszervezést már a jövő héten 
keresztülviszik. Tartja magát a 
hir, hogy négy miniszter kiválik 
a kormányból. 
- Avpostolok királynője. A ka- 

tolikus egyház szombaton, május 
7 én ünnepli a Boldogságos Szüz 
Máriának, mint az apostolok király- 
nőjának ünnepét. Ezen a napon a 

temesvári katolikus templomokban 

reggel nyolc órakor a Mária tiszte- 
letére nagymiséket tartanak. Az esti 
májusi ájtatósságon a prédikációban 
külön szólnak Máriáról, mint az 

apostolok királynőjáról. 

- Katolikas kulturnap Vingán. 
Május hó másodikán a katolikus hi- 
vek a keresztjáró körmenettel a dvo- 
rini kálvária dombra vonultak, ahol 

a katolikus templomi énekkar Ha v- 

lik Vince karmester vezetése alatt 
nagysikerüű egyházi hangversenyt 
rendezett. A három nyelvü, - bol- 
gár, magyar és német egyházi 
énekeknek és az iskolásgyermekek- 
nek Havlik Vencel plébános által 

betanitott verseknek az előadása a 

legnagyobb erkölcsi siker jegyében 
folyt le. Müsor után a három nyelvü 
keresztuti ájtatosságon vett részt a 
közönség, majd hazatérve a májusi 
ájtatosság meghallgatásával fejezték 
be az emlékezetes napot. Vinga 
katolikus lakossága ez uton is kö- 
szönetet mond Havlik Vencel plébá- 

nosnak a rendezésért, Havlik Vince 

karmesternek az énekkar betanitá- 

sáért és az énekkar valamennyi tag- 

jának kifejtett szép teljesitményükért. 

Polgári bizottsági ülések. A városi jéggyár 
és a városi kőbánya müködésének ellenőrzé- 
sére kiküldött polgári bizottságok szombaton, 
május 7-én délután hat órakor tartják e 
hónapi üléseiket a városházán. 

- A Nagykároly és Vidéke fél- 
százados jubilenma. A Na gyká- 
roly és Vidéke tegnap ülte 
meg fennállásának ötvenedik év- 
fordulóját. A Nagykároly és Vidéke 
a háboru előtt is szép kulturmunkát 
végzett, a háboru után pedig a 
Romániába szakadt magyar kisebb- 
ségnek számos hasznos szolgálatot 
tett. A jubileum alkalmával a Nagy- 
károly és Vidéke tegnap este a 
nagykárolyi szinházban müsoros 
estét rendezettt, amelyen a város 
számos kiváló müvésze lépett föl. A 

lap munkatársai az ünnepi számot 
a vezércikktől kezdve az utolsó hir- 
detésig a szinpadról élő szóval mon- 
dották el a közönségnek. 
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CAPITOL MOZI Május 6-7-8-9. APOLLO MOZL Május 10-11- 
DOINA MOZI: Május 7-8. 

óra nevetés! 

KaucsuksaARoOk 

Kóró Dál hefi krónikája 
Keresztjáró napok voltak, 
zsolozsmáztak a népek, - 
kicsinyités ez csak, kérem, 
korunkban, mit élünk régen, 
heresztjárók az évek. 

Be kell most már jelenteni 
minden csöppnyi alkoholt, - 
nem érdekel biz ez engem, 
mert amire bejelentem, 
alkoholom már csak volt. 

Az adónak behajtását 
hathatóbban eszközlik, - 
lesz bőséges adó máris, 
ha majd lesz oly bugyelláris, 
melyóől adónk katelik. 

A strandfürdő nemsokára 
megnyilik már, ez remek, - 

tekintettel a hidegre 

Begánk forralják melegre 
a kabinokban fütenek. 

Minden napon csak azt halljuk: 
nyugdijakra jön penyász, - 
örvendenek nagyon ennek, 
nyugdijasok pénzéri mennek 
és megtudják: jött egy frász. 

Genfben bizony a konferenc 
addig-addig feleselt, 
amig minden heveskedő, 
harcellenes leszerelő 
alaposan leszerelt. 

Londonóól jön hire annak, 
hogy a tözsdét bezárják, - 
sokkal jobban felelne meg, 
hogyha inkábó a rengeteg 
börziánert bezárnák. 

Üj nyelvvizsga lesz a postán, - 
mind meg fognak felelni, 

ismert dolog: a postások, 
sokkal jobban, miként mások, 

mind jól tudnak nyelvelni. 

Tanitóknak nincs fizetés, 
nincs kenyér, se csemege, - 
fanitóság sztrájkra hészül, 
örvend ennek nagy vitézül 
70s5sz tanulók serege. 

Üj menetrend lesz minálunk 
a vasuton, tudja kend, - 
ez részünkre csak jó lehet, 
mert hát kell már egy jobó menet, 
de még jobban kell a vend. 

Sport 
A villámforpa győztese a TMTE csapata lett 

és elvitte a diszes Kuapát 
Temesvárott tegnap délután a 

Banatulpályán bonyolitották le 
az első villámtornát a TAC, TMTE, 

Banatul és Kinizsi csapatainak rész- 
vételével. A kétszer tizenöt percig 
tartó mérkőzések érdekes és válto- 
zatos küzdelmeket hoztak a csapa- 
tok között, amelyek a Curentul cimű 
bukaresti lap által felajánlott diszes 
kupáért folytak. Az első mérkőzés 
a TMIE és Kinizsi együttesei kö- 
zött folyt le és a heves küzdelem- 
ből a munkások kerültek ki 2: I 
(1:1) arányban győztesen és ezzel 
a kedvező starttal indultak a to. 
vábbi küzdelembe. Azután két dön- 
tetlen eredmény boritotta fel a tip- 
peket. A Banatui -TAC és a Ki 
nizsi -TAC meccsek o:0 ered- 
ménye után ismét győzelmet köny- 
veltek el. A TMTE a Banatul csa- 
patát a félérás küzdelemben 2: 0 
győzte le. Vereséget szenvedett a ' I 

Banatul a Kinizsi fiatal játékosaitól 
álló csapatától is, akik nagy lelke- 
sedéssel küzdve 1: o-ra győztek. A 
villámtorna legizgalmasabb mérkő- 
zése a TITMTE-TAC találkozás 
volt, amely a TAC fölénye ellenére 
is 0: 0 eredménnyel döntetlenül vég- 
ződött. A bajnoki rendszer alapján 
lejátszott kupamérkőzéseket két győ- 
zelemmel és egy döntetlen ered- 
ménnyel, amelyek összesen öt pon- 
tot jelentettek, a TMTE nyerte 
meg és ezzel kupagyőztes lett. Sor- 
rendben a második a TAC lett há- 
rom, harmadik a Kinizsi ugyancsak 
három, mig a negyedik a Banatul 
egy ponttal. A torna befejezése 
után a Curentul képviselője átadta 
a müvészies kupát a TMTE győztes 
csapatának, amely a győzelmi tro- 
feumot büszkén helyezheti el a 
győzelemről tanuskodó többi dijai 

közzé. 

HENRY BENDER - 

Előadások: 5-7 9 órakor. Vasár- és ünnepnapokon: 3-5-7-9 órakor 

A SEE
M 

1000/-os németül beszélő és éneklő bohózat. 
Egy peches ember mulatságos kalandjai. 

A főszerepekben: 

CURT BOIS 
LA JANA 

L 

- H. A. v. SCHLETTOW 

Rendezte: MAX NOSSEK 
Zenéjét szerezte: MISCHA SPOLIANSKY. Trianonfilm Tasi 

Dus honorárium 
ellenében valóságos harcot rendelt 

meg egy iilmvállalat 
Nikita egykori montenegrói 

fejedelemről beszélték, hogy a bal- 
káni háboru idején szerződést kötött 
egy filmgyárral, amelynek fizetség 
ellenében megengedte a háboru kez- 
désének filmezését. Ehhez hasonló 
eset történt most Kinában. A Fox- 
filmhiradó helyszini felvételt akart a 
kinai-japán háboruról, de mert a 
harcok éppen szünteltek, felvételre 
nem volt alkalom. A Fox opera- 
tőrje erre a vállalat nevében meg- 
állapodást létesitett az ötödik kinai 
ármádiával, amely dus honorárium 
ellenében megtámadta a japánokat és 
formális harcot liferált. A F ox pom- 
pás hangosfilmet készitett a csatáról. 
Ez a furcsa üzlet az angol alsóház- 
ban pattant ki egy interpellációval 
kapcsolatosan. 
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A világ legnagyobb csalójának 
páratlan lelkiismeretlensége 

Stockholmból jelentik, hogy a rendőrség tegnap nyilvános- 
ságra hozta első terjedelmes jelentését a Kreuger-koncernnél 
végzett vizsgálatról. A jelentésből szenzációs adatok derültek ki. 
Megállapitást nyert, hogy az öngyilkos Kreuger Ivar lelkiisme- 
retlenül visszaélt alkalmazottainak egyrészt hiszékenységével, 
másrészt pedig függő helyzetével. Az alkalmazottak kénytele- 
nek voltak Kreuger bemondása alapján a legképtelenebb fiktiv 
tételeket elkönyvelni. Példátlan az az eset a vállalatok történe- 
tében, amely a hollandi Kreuger és Toll Társaság és a Danciger 
Bank esetében állapitható meg. Noha ez az utóbbi bank egy- 
általában nem is volt meg, mégis harmincnégy millió holland 
forintot utaltatott át Kreuger ezen bank számlájára. A holland 
vállalatnál Kreuger semmiféle ellenőrzést nem engedett meg. 
A jelentés megállapitja azt is, hogy a most letartóztatott revi- 
zórok vakon biztak Kreuger bemondásaiban. Kiderült, hogy a 
spanyol kormánnyal kötött szerződés is hamisitványnak bizo- 
nyult, amely szerint a spanyol kormány kétszáz millió peseta 
felvételét igazolja Kreugertől. Ezt a hamisitványt Kreuger saját- 
kezüleg készitette és ellenőrzését nem engedte meg. Behatóan 
ismerteti végül a jelentés az olasz kötvények hamisitását és a 
Garanta társaság cégére alatt üzött visszaéléseket, 

KÖZBENJÁRÁS EGY SZO- 
CIALISTA VEZÉR ÉRDEKÉ- 
BEN. Érdekes kérelem érkezett 
Bukarestbe. A kaliforniai egye- 
tem hallgatói kérik a Bukarestbe 
küldött kérelmükben, hogy Bu- 
jor ismert szocialista vezérnek 

kegyelmezzenek meg. Bujor, aki 
a romániai szocialista moz- 
galom egyik legszámolttevőbb 
alakja volt, már ftizenkét éve 

a doffanai fegyházban rabos- 
kodik. Bujort annak idején po- 
litikai büncselekményekért itél- 

ték el. A kaliforniai diákok ké- 

rik, hogy a tizenkét évi rabos- 
kodás után engedjék el Bujor 
büntetésének még háfralevő ré- 
szét. 
- Hogy lesz ttz évből egy óra. 

Honoluluból jelentik : Massie had- 

nagyot lés három vádlott társát 
jelentettük - tizévi fegyházra itél- 
ték. Miután az elitéltek a birói ité- 

letnek megfelelően egy óra hosszat 
bünhödtek tettükért, a kormányzó 
büntetésüket egyórai fogházra vál- 
toztatta át. 

ELSŐRENDÜ-SZÁRAZ 

VERJENYKÉDES OLcsó ARON 
BELAKRÁlJSEREn TEMESVÁR IV 

TELEFON: 18 46 

A pusztitó tájfun halottjai. 
Newyorkból jelentik: Manillai je- 
lentések szerint a Fülöp szigeteken 
pusztitó tájfun sokkal borzalmasabb 
pusztitást végzett, mint eleinte hit- 
ték. Eddig hatvanöt halottat jelen- 
tenek. A szigetek lakosságának kö- 
zel negyedrésze hajléktalan. Közel 
hatvanötezer ember táboroz a sza- 

badban. 

* Dr. Butcan, igazgató-főorvosát- 
tette rendelőjét a Bul. Reg. Ferdinand 
(Lloyd sor) 1r. számu házba, ahol 
rendel bőrbetegeknek 8-81/2, r21/2 
I3, 16-17 óráig. 

A továbbszolgáló altisztek 
nyugdijegyesülete május 8 án, dél- 
előtt kilenc órakor a megyei pre- 
fektura épületében, a 20. számu iro- 
dában közgyülést tart, amelyre ez- 
uton is meghivják a tagokat. 
- A megecenzurázott politikusok. 

Több bukaresti lap azt irta, hogy a 
sajtóügyi alminiszterium a politi- 
kusok telefonbeszélgetéseit, de leve 
lezését is cenzurázza. A sajtóügyi 
alminiszterium tegnap ezeket a hi- 
reket alaptalanoknak jelentette ki. 

- Féltek Al Capone cinkosaitól' 
Newyorkból jelentik: Tegnap kö- 
zölték Al Caponeval, hogy a 
leavenworthi börtönbe szállitják. En- 
gedélyt adtak neki arra, hogy csa- 
ládjától és barátaitól elbucsuzzon. 
Al Capone sirva bucsuzott hozzá- 
tartozóitól és többek között azt 
mondta, hogy mindig jó polgár volt, 
csak a törvény gonosz, amely meg- 
tiltja a szeszkereskedelmet. Elszálli- 
tása előtt kiderült, hogy mégsem a 
leavenworthi börtönbe, hanem Ata- 
lantába szállitják. Erre az intézke- 
désre szükség volt azért, nehogy 
cinkosai kisérletet tegyenek kisza- 
badiiására. 

- Bösler Endre május 9 iki hang- 
versenyére jegyek Löblnél kap- 
hatók. 

' Dr. Hirsch Sándor, volt berlini 
Charité-klinikai orvos, bőrgyógyász, 
hugyszervi és nemibetegségek szak- 
orvosa, tanulmányutjáról Bécsből 
hazaérkezett. Ismét rendel Belváros, 

Jenőherceg-tér 5. szám alatt. 

- A negyedik emeletről ugrott 
le. Berlinből jelentik: Blum Ká- 
roly charlottenburgi 58 éves ban- 
kár, akinek a Mittelstrassen van 
banküzlete, a vámnyomozó osztály 
Luisenstrasse 33. alatt levő épületé- 
nek negyedik emeletéről az udvarra 
ugrott és szörnyethalt. A bankárt 
tegnap a vámnyomozó osztályinditvá- 
nyáta letartóztatták annak a nyo- 
matékos gyanu alapján, hogy mil- 
liókra menő devizacsempészéseket 
követett el. Értékpapirokat adott el 
külföldi számlára. A bankárt dél- 
előtt a vámnyomozó osztályon ki- 
hallgatták és utána két rendőrtiszt- 
viselő kiséretében a vizsgálóbiró 
elé akarták vezetni. A kihallgatás 
után azzal az ürüggyel, hogy a 
toilettehelyiségbe akar menni, meg- 
szabadult a rendőrtisztviselők őrizete 
alól és az óvatlan pillanatot arra 
használta fel, hogy kivetette magát 
az ablakon. 

Egyezményt sürget Magyarország- 
gal az angol gyáripar. Londonból 
jelentik: Az angol gyáriparosok 
szövetsége a kereskedelmi miniszte- 
riumhoz intézett feliratban Ausztriá- 
val és Magyarországgal klearing- 
egyezmények mielőbbi megkötését 
sürgeti, hivatkozással az angol kül- 
kereskedelem fontos érdekeire. A 
felirat hangoztatja, hogy általában 
nem hive a klearingegyezmények- 
nek, de Magyarországgal és Ausz- 
triával szemben csakis ebben látja 

az árucsere akadályainak egyetlen 
lehetséges elháritását. 

FORU 

A Romania nevü lukszusgőzös 
kapitánya tegnap a konstancai ki- 

kötőparancsnokságnál jelentést tett, 
hogy Jordanescu nevü matró- 

zát Alexandriában letartóztatták. 
Jordanescut az alexandriai hatósá- 

gok már régebben megfigyelés alatt 
tartották és nem alaptalanul, mert 

a matróz kábitószerekkel kereske- 
dett. Amikor a Romania Alexan- 
driában kikötött, a hajón megjelent 
egy ur, aki kereskedőnek adta ki 

magát, azonban tulajdonképpen de- 
tektiv volt. Az illető félrevonult 
Jordanescuval és ennek egy csomag 

A slágerek slágere! 

ÁBRAHÁM PÁ 
jének legujabb és legbájosabb német zenés vigjátéka: 

BOLDOa SzIvEK 
Főszereplők: SCHNEIDER MAGDA, BÁRSONY RÓZSI 

H. THIMIG és GEORGE ALEXANDER 

PREMIER 
ma pénteken, május 6-án a 

Ezenkivül: legjobb film mellett - a legjobb kiegészitő műsor 

Arvgetino és Sevilliano, a Casino de Paris és a berlini 
Wintergarten attrakciója, valamint az élő Micky Maus 
A kiegészitő müsorral kapcsolatos előadásoknál 5 lei felár. 

6. OLDAL 

a „Viktoria" és a „Privat- 
sekráterin" világhiri szerző- 

Kábitószerekkel való üzérkedés miatt 
letartóztatták egy román hajó 

maftrózát 
kábitószert adott el. Félórával ké- 
sőbb egy vámtiszt és a rendőrség 
megbizottai jelentek meg a hajón, 
vailatóra fogták Jordanescut és ka- 
binjában megtalálták a félórával 
előbb vásárolt kábitószereket, külö- 

nösen pedig nagy mennyiségben 
kokaint. Jordanescut erre letartóz- 

tatták. A kapitány ugyan tiltakozott 
ez ellen, azonban azt a választ kap- 

ta, hogy a matróz közönséges bün- 
cselekményt követett el. Valószinü, 
hogy az ügynek diplomáciai folyta- 

i tása lesz. 

- A teomesvári postások hang- 
versenye az árvizkárosultak javára. 
A postai tisztviselők egyesületének 
bánsági csoportja május 7 én, szom 

batov este féliiz órakor a Tiszti Ka- 
szinó helyiségeiben Zaharia An- 
tal kerületi postaigazgató védnök- 
sége alatt nagyszabásu, tánccal 

egybekötött hangversenyt rendez. A 
rendezőség választékos és gazdag 

müűsort állitott össze és ugy az 
egyesület énekkara által előadott 
karénekek, mint a szólószámok mü- 

vészies élvezetet nyujtanak a közön- 
ségnek. A müsor után tombola és 
számos meglepetés szórakoztatja a 
vendégeket. A zenét katonazenekar 

és jazz band fogja szolgáltatni. Az 
estély tiszta jövedelmét az árvizká- 

rosult postai alkalmazottak felse- 
gélyezésére forditják. Az ünnepség 
belépődijait 7c, 50 és 30 leiben álla- 

pitották meg. A nemes célra való 
tekintettel kérik a közönség szives 
pártfogását. 

- Ügyvédi irodaáthelyezés. G ug- 
genberger Gyula, ügyvéd, iro- 

dáját a Belvárosba, Jenőherceg- utca 
5-a szám alá - a Galgon-féle házba 
- a II. emeletre helyezte át. 

* Bex üdr. specialista orvos át- 
költözött Józsefváros, Bonnáz utca 

22. szám alá (Royál-szálloda mellett) 
és megkezdte ujra rendelését belső 
és idegbetegeknek. Röntgenlabor:- 
tórium, villamos gyógymódok, gyógy- 
gimnasztika (Zander) telefonhivás 

12-92 által. 

- Magyar győzelmek. Budapest- 
ről jelentik, hogy a finn-magyar 
tenniszmérkőzést a magyarok 5: o ra 
nyerték meg. - A III. ker. FC és 
a müncheni Wacker futbalimér- 
kőzés 5: 2 (2: 2) arányban a magyar 
csapat győzelmével végződött. 

— Kösler Endre május 0-iki hang 
versenyén Tschaykowski One- 

gin jéből a nagy áriát is előadja. 

Meozi 

A slemil 
A Capitol mozi uj hangosfilmje 
Curt Bois, a kedveit szinész, a 

slemil és első filmszerepe ugyneve- 
zett testhez álló szerep, amely a leg- 
alkalmasabb arra, hogy különleges 
müvészetét csillogtassa. Curt Bois 
első hangosfilmjében egy szerény, 
leépitett tisztviselő szerepét játsza, 
akit tévedésből gazdag embernek és 
villatulajdonosnak tartanak. Ebből a 
tévedesből a legmulatságosabbhely- 
zetek alakulnak ki. Alig, hogy a 
tévedés kiderült, máris az alvilág 

egyik vezérének tartják a bélistás 
tisztviselőt és igy halad azután a cse- 

lekmény a kifejlődés felé. Közben a 
helyzetkomikumok láncolata készteti 
a közönséget ujabb és ujabb kaca- 
gásra. A főszereplőn kivül a női fő- 
szereplő La Jana táncosnóő tünik 
ki pompás játékával, de a többi 
szereplők is elsőrangu teljesitményt 
nyujtanak. 

Mozik müsora 
Belvárosi Capitol mozi: A slemil (Beszélő 

film) 

Forum mozi: Boldog szivek (Beszélő film) 
Gyárvárosi Apolló mozi: Egy óra veled. 

(Beszéló film) 

lózsefvárosi Tívoli mozi: A házasság isko- 
kolája (Seitenspröng). (Beszélő film) 

Szerkesztői üzenetek 
525 számu resicai előfizető. A kiskoru 

leánynak édesapjához Amerikába való uta- 
zása nem függ a rómániai hatóságoktól. Az 
apa, mint amerikai állampolgár, küldje el a 
szükséges iratokat a bukaresti amerikai kon- 
zulhoz, aki a leány részére amerikai utlevelet 
ellit ki és akkor a leány a kivándorló kvo- 

Atára való tekintet nélkül elhagyja Romániát. 



ő6. OLDAL 

RITKA ALKALOM KÉNYEL- 

MES UTLEVÉLSZERZÉSRE a 
Déli Hirlap utazási akciója. Ha 
legkésőbb reggel kilenc óráig 
jelentkezik, másnap délután már 

megkapja utlevelét, vasuti jegyét 
Budapestíre és vissza Temes- 

várig, valamint az olcsó utólagos 
vizum szerzésére jogosifó vásár- 
igazolványt. UÜtlevele Európa 

összes államaira érvényes. Je- 
lentkezések és részletes felvilá- 
gositások a Déli Hirlap kiadó- 

hivatalában. Telefon 2-52. 

- Goga pártjának klubja Temes- 

várott. A Goga Oktavián elnök- 

lete mellett megalakult nemzeti ag- 
rárpárt temesi szervezete, amelynek 
élén Bogdan Antal dr. volt pre- 
fektus áll, Temesvárott a Dom-tér 

o. szám alatti házban klubot létesi- 
sitett. A nemzeti agrárpárt klubját 
most rendezik be és azt ünnepélyes 

keretek között avatják fel. A klub- 
nak eddig már kétszáznál több 
tagja van. A klub létesitése körül 
Bogdan Antal dr. szerzett érdeme- 
ket, aki fáradhatatlan agilitással ve- 

zeti az agrárpárt temesi ügyeit. 

Leszállitott árak mellett 
a legolcsóbban vásárol szöveteket 
és hozzávalókat a Bánság leg- 
nagyobb és legrégibb szaküzletében 

Rabong é Scbpeider 

Temesvár-Belváros, Szt. György-tér 
:: róm.-kath. püspöki palota :: 

- A magyar-olasz futballmeccs május 

8. án, vasárnapon lesz Budapesten Ha fel akar 

utazni, jelentkezzék azonnal a Déli Hirlap 

kiadóhivatalában, amely 1700 leiért megszerzi 

egyéni utazásra érvényes utlevelét, utólagos 

3 pengős vizumigazolványát és a gyorsvonati 

jegyet Temesvárról Budapestre és vissza Aki 

csütörtökön délig jelentkezik, már szombaton 

délben utazhatik. Megkiméli magát az utlevél- 

szerzéssel járó sok utánjárástól. 

- Rendőri krónika. Ismeretlen 
tettesek az elmult éjszaka behatol- 
tak Rajcsik János gyárvárosi 
vendéglős Muzslay-utca 27 szám 
alatti korcsmájába, ahonnan négy- 
száz lei értékben élelmiszereket és 
italt zsákmányoltak. A betörőket 
keresik. A szolgálatos rendőr 
tegnap hajnalban észrevette, hogy 

Boroczi Duci fényképész gyár- 
városi Andrássy-uton levő kirakatát 
ismeretlen tettes feltörte és a fény- 
képeket elvitte. A fényképtolvaj 

kézrekeritésére megindult a nyo- 
mozás. 

* Ha Temesvárra jön, kérje mindenütt 

az ingyenes tájékoztatót. (Conducatorul prin 

Timisoara.) 

A Futura nem kap szabadalmat. 

A magyar felsőház tegnap tárgyalta 
a francia-magyar kereskedelmi 
szerződés kiegészitéséről szóló tör- 
vényjavaslatot. Több felszólaló ki- 
fogásolta, hogy a Futura rész- 
vénytársaságnak szabadalmat akar- 
nak adni a Franciaországba irányuló 
gabonaekszportra. Valkó Lajos 

külügyminiszter kifejtette, nogy ezt 
nem tartja méltányosnak és azért a 
javaslatot oda módositják, hogy min- 
den bejegyzett magyarországi ga- 
bonakereskedőnek megadják a le- 
hetőséget, hogy Franciaországba ga- 
bonát szállithasson. Erről külön is 

értesitik a francia kormányt. 

Devizák magánárfolyama. Zürich 
ben a lei 307. Párisban 15.15. Mai 
árfolyamok a következők: angol 
font 620, dollár 167740, holland fo- 
rint 67.80, francia frank 6.59, olasz 

lira 8.65, szerb dinár 2.95, csen ko- 
rona 4.97, német márka 30.85, svájci 
frank 32.62, belgas (öt belga frank) 
23.49. Efektiv pengő 22.50, efektiv 
osztrák schilling 10. 

A kolozsvári román opera holnap, 
szombaton, május 7-én este kezdi sze- 

zonzáró temesvári vendégjátékát. Az 
igazgatóság a müűsort ezuttal is a 
legnagyobb gonddal állitotta össze. 
Aida, Lakmé, Carmen és Napasta 

operák, valamint egy nagyszabásu 
szimfonikus hangverseny alkotják a 
müűsort. A bucsuelőadásokra eljön- 

nek a román opera együttesének 

legjobb tagjai mellett Aposto- 
lescu tenorista és Folescu 
basszbaritonista is. Szombaton este 

Verdi hires operája, az Aida kerül 
szinre. Vasárnap délután négy óra- 

kor lesz a szimfonikus hangverseny 
az opera teljes zenekarának közre- 
müködésével. A vendégmüvészek 

tekintélyes összegü fellépési dijakat 
kapnak, azonban ennek ellenére az 
igazgatóság a temesvári előadások 
helyárait nem emelte. A szinházi 

Holnap este Aida előadásával kezdi 
a román opera szezonzáró 

vendégjátékát 
pénztár az egyes előadásokra a je- 

gyeket már árusitja. A bucsuelőadá- 

sok részletes musora a következő: 

Szombaton, május hetedikén este félkilenc 
órakor: Aida, Aca de Barbu, Pop Lya, Apos 
tolescu, Soculschi, Jarotzki és Gavrilescuval a 

főszerepben, Gloria Viola és a teljes balett- 

kar felléptével. Bobescu vezényel. 

Vasárnap, délután négy órakor: Szimfoni- 
kus hangverseny Bobescu vezénylete mellett. 

Műsoron Debussy, Grieg, Beethoven és Csaj- 

kovszky művei. 

Vasárnap, este: Lakmé, Dobranskaja, Spa- 

taru, Folescnu felléptével. Közremüködik a tel- 

jes ballett Gloria Viola primaballerinával az 

élén. Vezényel Rónay. 

Hétfön, este félkilenc órakor: Carmen, Pop 
Lya, Dobranskaja, Soculschi, Andreescu fel- 

léptével. Közremüködik Morawsky balettmes- 

ter betanitásában Gloria Viola primaballeri- 

nával a teljes balettkar. Vezényel Bobescu. 

Kedden, este félkilenc óraker: Napasta, 

Aca de Barbu, Apostolescu és Folescu fellép- 

tével. Urlatianu Radu tervei alapján teljesen 

uj diszletekkel. Vezényel Bobescu. 

- Véndiákok találkozója. A zi- 
lani Wesselényi Miklós refor- 
mátus kollégium végzett növendékei 
véndiáktalálkozót tartanak május 
25-én Budapesten a Lónyai-utcai 
református kollégiumban. A zilahi 

Wesselényi kollégiumnak annak ide- 
jén Ady Endre is növendéke volt 
és egykori osztálytársai közül szá- 
mosan vesznek részt a találkozón. 

* a Déli Hirlap Budapesten állandóan 

olvasható a dunaparti Bristol szálloda bhall- 

jában 

Egyénvi atlevél! 

vényes utlevelet, 

Megszerezzük atlevelét 
a budapesti mintavásárra való kedvezményes utazáshoz 

Elutazás május 15-ig barmikor 

Visszautazás máj. 8. - máj. 24-ig bármikor 

Otólagas vizam 3.20 pengőért! 
A fenti időközökben minden jelentkező tetszése 

szerinti időpontban utazhat Temesvárról Aradon át 

Budapestre és vissza. A három hónapig ér- 
az oda és vissza érvényes vasuti 

jegyet, az olcsó utazásra és számos kedvezményre 
jogositó vásárigazolványt mi szerezzük be. 

III. oszt. gyorsvonat oda és vissza 

- Féláru fürdőjegyek állanak rendelke- 
zésre azoknak, akik a Déli Hirlap kiadóhiva- 

talában jelentkeznek az egyéni utlevéllel való 

olcsó budapesti utazásra, melyhez az egész 

Europára érvényes utlevelet a lap szerzi meg. 

- A prágai Sokol tornaegyesü- 
letek száz éves jubileumuk alkalmá- 
val julius 3-án és én Prágában 
nemzetközi tornaünnepélyt rendez- 
nek, amelyen huszonkét állam tor- 
nászai vesznek részt. A tornaünne- 
pélyen a nagyszentmiklósi Soimii 
Romaniei tornaegyesület is képvisel- 
teti magát. 

Mem társasutazás! 

(utlevéllel és vásárigazolvánnyal) I700 lei 
II. oszt. gyorsvonat oda és vissza 

(utlevéllel és vásárigazolvánnyal) 330 lejel több 

oosoz 

Temesvaári lakósok átadják az utlevél beszerzéséhez: 

1.) az állampolgársági bizonyitvány hiteles másolatát 

2.) személyazonossági (piros) igazolványt 

3.) férnak a hadkiegészitő katonai igazolványát 
4. kiskoruak a szülői beleegyezést 
5.) 3 drb. aláirással ellátott fénykép. 

Temesmegyei lakósok az illetékes jegyzői hivatal által ki- 

állitott összes iratokat a főszolgabirói láttamozással és a 

férfiak katonai könyvecskéjüket postán is beküldhetik. 

Jelentkezéskor kilencszáz lei fizetendő, az ut- 

levél, vasuti jegy és vásárigazolvány átvételekor 
pedig a különbözet. 

Jelentkezés kizárólag 

a Deli Hirlap kiadóhivatalában 
Temesvár, Szentgyörgy-tér 4 
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könyvek 
e a 

Móricz Zsigmond: 

Barbárok 
A Reothermere-dij koszorujával 

áll ki Móricz Zsigmond legujabb 
kötete az olvasó elé és a babér mellé 
az olvasó csak csodálatának ujabb 
babérait nyujthatja a Barbárok irója 
felé. Ez a pusztai elbeszélés, a maga 
tömör drámaiságában, a maga szin- 
tiszta magyarságában, a maga mély 
emberiességépben remeke Móricz 

Zsigmondnak és örök időkre fénylő 
gyöngyszeme a a magyar prózairo- 
dalomnak. Így, ilyen véres, lüktető 
elevenségben láttatni a magyar em- 
bert nem tudja más, mint Móricz. S 
ilyen acélos, helyükön lévő szavak- 
kal, ilyen izmosan és hajlékonyan 
senki más nem tudja megirni azt 
amit lát. Ez a kis regény, ez a kis 
dráma szükszavuságában is a ma- 
gyar lélek olyan mélységeibe mutat, 
ahová más könyvön át nem láthat- 
tunk alá: legfeljebb Móricz Zsig- 

mond regényein keresztül. Az Athe- 
naeum kiadásában megjelenő izléses 

kiállitásu kötet ára: 34 lei. Kapható 
minden könyvkereskedésben, ahol 

nincsen, Lepagenál, Kolozsvár. 

Kérje az Athenaeum könyvszenzá- 

ciók jegyzékét. 

Szitnyai Zoltán : 

Nincs feltámadás 
Szitnyai Zoltánnak, az uj ma- 

gyar irodalom egyik legkiválóbb 

reprezentásának, ez a legujabb re- 
génye a közelmult történelmi ese- 
ményeinek előterében játszódik le s 
elvezet egész a máig. Szinhelye a 
kisváros. Szinte keresztmetszete a 
vidéki társadalom minden rétegé- 
nek. Elevenen látjuk életük és jel- 
lemük alakulását, amint maguk is 

változnak a világesemények hatása 
alatt. Szitnyai nagyon jól ismeri a 
külsőségei mögé rejtőzködő embert, 

akiről lehántja a látszatok kérgét. 
Főhősében Veén Sándor hirlapiró- 
ban, annak a fiatal nemzedéknek 
tragédiáját ábrázolja, melyet 914 ben 
felkapott a világháboru forgószele s 
mire a forradalmak után visszatér- 
hetett volna a polgári élet rendes 
kereteibe, hitének és ideáljainak leg- 
javát elvesztette. A regény eseményei 
nem kerülnek el a harcterek szinhe- 
lyeire s egyik különálló érdekessége 
éppen az, hogy véges-végig az ugy- 

nevezett „polgári front" életével fog- 
lalkozik. A háboru alatti kisváros 
életének nincs még egy ilyen doku- 
mentuma szépirodalmunkban. Elve- 

zet a forradalmakba, ellenforrada- 

lomba s az utánakövetkező időkbe, 

csaknem máig. Igaz képet ad azok- 
ról, anélkül, hogy egy pillanatra is 
elejtené a regényirás mesefonalát. 
Kimagasló erénye a bátorság és 
igazmondás, mellyel a világnézeti 
változások korszakait történésének 
tükrébe jellemezi. Hirdeti, hogy a 
háborut előidéző nemzedékek számára 
már nincs feltámadás, de ujjászületés 
vár az emberiségre a következő nem- 
zedékek életében. A kitünő regény 
az Athenaeum ó8 leies pompás vá- 
szonkötésü sorozatának 6. köteteként 
jelent meg. Kapható mindenkönyv- 
kereskedésben, ahol nincsen, L e p a- 
genál Kolozsvár. Kérjen a sorozat- 
ról prospektust. 

Magyar 
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Rácdiió 
Péntek (május 6.) Bukarest. 1 óra: Gra- 

2 óra: Gramof 6 óra: Ro- 

1 mán és könnyü zene. 7 óra 10: Zenekari hang- 

verseny. 8 óra 40: Gramofonzene. 9 óra: Bécsi 

zene gitárnégyesen. 9 óra 45: Niculescu opera- 

énekes hangversenye. 10 óra 5: Tánczene. 

Budapest. 10 óra 15: Zenekari hangverseny 

Szabó Mili (ének), Kötsky Jolán (gordonka) 

és Klein Pál (zongora) kőözremüködésével, 

közben hirek. 1 óra: Déli harangszó az Egye- 
temi templomból. 1 óra b: ungváry Szalay 

Lajos és cigányzenekarának hangversenye. 3 

őra 45: Árfolyamhirek. 5 óra: Orgonahangver- 
seny a szegedi Fogadalmi templomból, Za- 

lánfy Aladár és a szegedi Vokálkar közremü- 
ködésével. 6 óra 40: Megyeri Ella előadása : 

Goethe városában. 7 óra 10: Uray Margit ma- 

gyar nótákat zongorázik. 7 óra 40. Gazdasági 

előadás. 8 óra 10: Az operett fejlődése. Az 

operaház tagjaiból alakult zenekar hangver- 

senye Farkas Imre előadásával. 9 óra 40: A 

rádió külügyi negyedórája. 9 óra 55: Hirek. 

10 óra 10: A Győri-trió hangversenye, utána 
Magyari Imre és cigányzenekarának hangver- 

senye a Hungária-szállóból. 12 óra: Gramo- 

fon tánczene. Bécs. 12 óra 30: Zenekari hang- 

verseny. 1 óra 40: Gramofonzene. 2 óra 10.: 

Zenekari hangverseny 5 óra 35: Délutáni hang- 

verseny. 8 óra 25: Régi táncok és dalok 10 
óra 10: Szimfonikus hangverseny. 11 óra 85: 

Tánczene. Belgrád. 12 óra 5: Délszláv zene. 
1 óra 5: Gramofonzene. 1 óra 465. Cigányzene. 

4 óra 45: Gramofonzene. 6 óra: Népdalok. 6 

óra 30: Harmonika hangverseny. 10 óra 10. 

Áriák és dalok délszláv operákból. 10 óra 50: 
A rádiózenekar hangversenye. 11 óra 50: Ci- 

gányzene. Langenberg. 9 óra: Operettrészletek. 

10 óra: Tarka zene. 11 óra 45: Esti hangver- 

seny. Milánó. 8 óra 10: Könnyü zene. 10 óra: 

Kamarazene. Prága. 7 óra: Gramofonzene. 10 

óra: Zenekari hangverseny. 11 óra 20: Gramo- 

fonzene. Róma. 8 óra 50: Gramofonzene. 9 

óra 45: Hangverseny. Strassburg. 7 óra 30: 

Szórakoztató zene. 11 óra 30: Szimfonikus 

hangverseny. Varsó. 8 óra 35: Gramofonzene. 

9 óra 15: Szimfonikus hangverseny. 11 óra 

60: Tánczene. 

Szombat (május 7). Bukarest. 1 óra: Gra- 

mofonzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: Ro- 

mán és könnyü zene 8 óra 40: Gramofonzene. 

9 óra: A rádiózenekar hangversenye, 10 óra 5: 

Szórakoztató zene. Budapest. 10 óra 30. Hi- 

rek. 11 óra: A Nemzetközi Árumintavásár 

megnyitása. 12 óra 16: Rádióüzenetek a minta- 

templomból. 1 óra 5: A rádió házikvintettjé- 

nek hangversenye, közben hirek. 2 óra 165: 

Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárról. 3 óra 

46: Árfolyamhirek 4 óra 30: Rádióüzenetek a 

i Nemzetközi Vásárról. 5 óra 45: Hirek. 6 óra: 

Missziós üzenetek. 6 óra 30: Teleki Sándor 

magyar nótákat énekel Kurina Simi és cigány- 

enekarának kiséretével. 7 óra 30. Mit üzen 

vásárról. 1 óra: Déli harangszó az Egyetemi 

a rádió. 8 óra 30: A mosoly országa cimü 

operett előadásának közvetitése a budapesti 

operaházból. Az első és második felvonás után 

hirek, az előadás után Radics Jóska és cigány- 

zenekarának hangversenye a Vadászkürt-szál- 
lóból. Bécs. 11 óra 30: Zenekari hangverseny. 
2 óra 45: Gramofonzene. 5 óra 35: Délutáni 

hangverseny. 8 óra 35: Zongorajáték 9 óra 

16: Dráma előadása. 11 óra 30: Tánczene. 

Belgrád. 12 óra 5: Gramofonzene. 1 óra 5: A 

rádiózenekar hangversenye. 5 óra 30: Gramo- 

fonzene. 6 óra 30: Népdalok. 9 óra: Opera- 

részletek. 10 óra 50: Gramofonzene. 11 óra 30: 

Tánczene. Langenberg 6 óra: Délutáni hang- 

verseny. 9 óra: Kedélyes-est. Utána zenekari 

hangverseny. 1 óra: Jazz-band. Milánó. 8 óra 

5: Könnyü zene. 9 óra 15: Zenekari hangver- 

seny 10 óra: Szimfonikus hangverseny. 12 óra 

Hirek, utána szalónzene. Prága. 9 óra 25: Gra- 

mofonzene. 10 óra: Zenekari hangverseny. 

Róma. 9 óra 5: Gramofonzene. 9 óra 45: Ze- 

nés dráma Stockholm. 7 óra 45: Énekhang- 
verseny. 9 óra: Régi dalok és táncok. 11 óra: 

Szórakoztató zene. Strasshurg. 7 óra 30. Gra- 

mofonzene. 8 óra 45: Gramofonzene. 9 óra 45: 

Operettelőadás. 11 óra 30: Tánczene. Varsó. 

9 óra 15: Könnyü zene. 11 óra 10: Zongora- 

hangverseny 11 óra 50: Tánczene. 

Közgazdaság 

Hogyan képzeli el Ausztria a szom- 
szédos államokkal való gazdasági 

együttniüködést 
Ausztria május elsején szigoru ha- 

tárzárt léptetett életbe és a szomszé- 
dos államokból semmiféle olyan ter- 
méket, vagy gyártmányt nem enged 
be, amely Ausztriában is készül. Az 
osztrák kormány ezt a határzárt 
minden előzetes bejelentés nélkül 
léptette életbe és az nagy megle- 
petést okozott az érdekelt szomszé- 
dos államokban. Soproni jelentés 
szerint a várost és vidékét az osz- 
trák intézkedés igen kárositja, mivel 

ionen állandóan nagy kivitel volt a 
szomszédos osztrák területre. A so- 
proni téglagyáraknak kötésük volt 

öt millió schilling értékü tégla le- 

szállitására. Az osztrákok azonban 
most már a soproni téglát nem en- 

gedik be Ausztriába, sőt a már ut- 
közben volt téglát is visszautasitot- 
ták. Az öt soproni téglagyár erre 
való tekintettel azonnal beszüntette 
üzemét és háromezer munkását elbo- 
csátotta. 

e ltt 

A szórakozások és társadalmi események 
egész légiója várja a budapesti Nemzetközi 

Vásár látogatóit 
A május hetedikén kezdődő buda- 

pesti Nemzetközi Vásár idén renge- 
teg ujdonságot hoz és jóval na- 
gyobb, mint a tavalyi. Amig a vá- 
sár rengeteg meglepetést tartogat, 
addig maga Budapest páratlan ol- 
csóságával várja a külföldi látoga 
tókat. A budapesti szállodák, ven- 

déglők, kávéházak, szinházak, üzle- 

tek, mozik és egyéb szórakozó he- 

lyek tulajdonosai elhatározták, hogy 

akármilyen nagy legyen is a for- 

galom, egyetlen fillérrel sem drági- 
tanak és olcsó árakon, a legelőzé- 
kenyebben szolgálják ki a közönsé- 
get. Az utazás kényelmének biztosi- 
tására megfelelő intézkedések tör- 
téntek. A vasutak megerősitett sze- 
relvényekkel közlekednek a határ- 
állomástól Budapestig és a szükség: 

hez képest különvonatot is indita- 

nak ugy, hogy mindenki megfele- 
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lően kényelmes helyet kapjon. A 
vásár idejébe beleesik pünkösd ün- 
nepe is és ezt is Budapesten lehet 
tölteni, mert az utazási kedvezmé- 
nyek május 2-től május 21-ig van- 
nak érvényben. 

A vásár ideje alatt rengeteg sport 

és társadalmi eseménynek részese 

lesz a látogató. Ekkor tartják meg 
Budapesten a magyar olasz futball- 
mérkőzést, a lóversenytéren ekkor 
futtatnak az Asszonyok dijáért és a 
Király-dijert, ekkor rendezik a Ma- 
gyar Polóklub meetingjét, akkor 
lesz a finn-magyar Davis Cup mér- 
kőzés, Anyák napja, a Pen Klub 
kongresszusa, filateliai kiállitás, or- 
szágos kardverseny és az uszóver- 
senyeket is a vásár ideje alatt tart- 
ják meg. A vásár területén nagy- 
szabásu csarnokot épitettek, amely- 
ben a nap minden órájában lesznek 
kongresszusok, előadások, divatbe- 

mutatók és itt rendezik meg a bor- 
napot is, olcsó borkóstolásokkal és 

a magyar borfajták bemutatásával. 

Tekintélyes aradi bank beszün- 
tette fizetéseit. Az uj konverziós 
törvény első áldozata az Arad- 
Csanádi Gazdasági Takarékpénztár, 
ez a négy évtizedes multra vissza- 
tekintő pénzintézet, amely beszün- 

tette fizetéseit. A közgazdasági élet- 
ben jelentős szerepet betöltő pénz- 

intézet főleg mezőgazdasági hitel- 
nyujtással foglalkozott és most a 
konverzió az ingatlankölcsönt ugy- 
szólván megölte. A bank igazgató- 
sága ülést tartott, amelyen arra a 
megállapodásra jutottak, hogy a be- 

tétesek érdekeit ugy védhetik meg 
a legjobban, ha beszüntetik a fize- 
téseket. A pénzintézet körlevelet 

intézett a betétesekhez és a tárgya- 
lások megkezdésére szólitotta fel 

őket. Amennyiben a tárgyalások nem 
vezetnek eredményre, ugy a birói 
felszámolást fogják kérni. 

Gabonaárak magánárfolyama. Bu- 
za 335 lei, tengeri 250, zab 325, 

árpa 320, burgonya 1095, tökmag 675 

és korpa 280 lei száz kilónkint. 
Lucernamag 20, lóheremag 40, ken- 

dermag 7.50 és bab 4.50 lei kilón- 

kint. Irányzat az összes termények- 

ben lanyha. 

india véres napjai 
DéliHirlap történeti regénye 

SIR 10HN RETLIFFE MÜVE ALAPJÁN 
IRTA BERKÓ KAROLY 

- 140. folytatás - 

Doktor, - fogadta Nena az or 
vost, akit magához hivatott, - te fá- 

adhatatlan vagy. Még éjjel is felke- 
resed a betegeket 

Az orvos mindjárt sejtette, hogy a 
maharadzsa mire célozz, bár nem 
tudhatta, ki volt az, aki elárulta. Azért 
óvatosan felelt: 
Kötelességem, hogy a sebesülte- 

ket és betegeket felkeressem. 
= Szerettem ezt hallani, doktor, 

mert én is egy be eghez akarlak kül- 
deni. El kell menned Bithoorba. Och- 
terlony barátom egy sulyosan sebe- 
sültet küldőtt, akit rád akarok bizni. 

A sebesültet el kell kisérned Dzsan- 
ziba. 

Doktor Walding tudta, hogy Nena 
Sahibnak nem mondhat ellent. Meg- 
adta tehát magát sorsának, de gon- 
dolta, hogy mielött elindul, még al- 
kalmat fog találni, hogy a levelet, 
amelyet megirt, átadja Rudzsurnak, 

hogy az továbbitsa. 
VWalding elment a lakására és ösz 
szeszedte a szerszámait Mikor kilé- 
pelt a sátorból, ott voltak már a ki: 

sérők, akiket számára a maharadzsa 
kirendelt. Szolgája, Kaszim, ott állott 

és várt, hogy felsegitse a paripájára. 

A doktor meglátta Rudzsurt. Kö- 
zömbösen magához intette. 
- Hé, gyere csak ide. Nincsen 

időm, hogy ujból felkeressem a be 
tegedet. Hanem itt van az orvosság, 
amelyet küldök neki. Ha majd vissza- 
tértem Bithoorból akkor majd utána 

nézek. 
Ezzel a levelet Rudzsur kezébe 

csusztatta. A hindu megérezte, hogy 
a levél mellett egy arany is van és 

elégedetten mosolygott. 
Az orvos pedig ugyanakkor felka- 

pott a nyeregbe és ügyet sem vetve 

többé a hindura elvágtatott kisérői 
vel Bithoor felé. Ott tudta csak meg, 
hogy a sulyos sebesült, akit Ochter- 
lony küldött, régi barátja, Maldigri, 
vagyis igazi nevén Grimaldi kapitány. 
Waldingnak fulólagos találkozását 

Rudzsurral megiigyelte Anarkalli, a 
táncosnő. 

Ennek az lett a következménye, 
hogy Rudzsurt a szepojok egy csa- 
pata letartóztatta és lökdösve Nena 
Sahib sátrába kisérte. 
Nagy tömeg bámulta ezt. A bámész- 

kodók között volt egy asszony is, 
akinek a szivébe nyilallott, amit láott. 
Az asszony Rudzsur felesége volt. 

Mick Free, a káplár, 
kott és teleitta magát, mélyen aludt 

miután jólla 

Rudzsur kunyhójában 
Egyszerre arra ébredt, hogy valaki 

nagyon rázza. Mikor felnyitotta a 

szemét, Rudzsur feleségét látta maga 
etőtt. Az asszonynak nagyon rémült 
volt az arca. 

- Uram, - jajgatott az asszony, 
- Rudzsurt, az én jó Rudzsuromat 
a Nena katonái ellogták. Hallottam, 

hogy most ide készülnek, mert a 
maharadzsa tudni akarja, ki az a 
beteg, akinél a doktor járt. Uram te 

nem vagy beteg és biztos, hogy té 
ged is elvisznek. Neked innen me 
nekülnöd kell. 
Aká milyen álmos volt a káplár, az 

álom egyszerre kiment a szeméből. 
Tisztában volt vele, hogy a kunyhó- 
ban nem maradhat. 

- De hová meneküljek Gyalog 
nem jutok messzire és a maharadzsa 
emberei bizonyosan gyalog jönnek. 
- Nem messze innen van a né- 

ma emberek ligete. Ottfogsz elbujni. 

Ott nem keres senki. 
Néma embereknek nevezi a hindu 

köznép a majmokat, amelyeknek kü- 

lön ligeteket szentelt. Ezekbe a lige- 
tekbe nem szabad senkinek sem be- 
menni. 

Mick Free nem sokat okoskodott. 
- Menjünk, - mondotta. 

Sietve hagyták el a kis kunyhót. 
Éppen jokor tették azt, mert messzi- 
ről már hallani lehetett közelgő lovas- 

csapat patáinak dobogását. 
A lovasok élén olt volt Nena Sa- 

hib is. 

A csapat nemsokára ott termett 

Anarkalli utmutatása mellett a kunyhó 
előtt. Anarkalli, aki Nena mellett lo- 

vagolt, rámutatott a hunyhóra. 

- Odabent van az, akit a fehér 
doktor felkeresett. 

Néhány katona leugrott a lovárol 
és beróhant a kunyhóba. Egy perc 
mulva visszatértek és jelentették, hogy 

a kunyhó üres. 

Az egyik hindu, aki kiváltképpen 
ügyes volt, a nyomkeresésben, körül- 
nézett és felkiáltott : 

- Ketten hagyták el a kunyhót. 

Az egyik egy mezitlábas hindu asz- 
szony volt A másik kemény csizma- 
nyomokat hagyott maga után. Az 

nyilván egy gyülölt angol volt. Arra- 
felé mentek. 

És abba az irányba mutatott, amely- 
ben néhány percnyire ol zoldelt a 

majmok ligete 
- Utánuk! - adta ki a jelszót a 

Nena. 

Nemsokára ott haladtak az uton, 
amelynek egyik oldalán sürün beül: 
tetett rizstöld volt, a másik oldalon 
pedig a majmok ligete. 
Ott a nyomvezető egyszerre meg- 
állott. 

(Folyt köv.) 
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Az apróhirdetés olcsó és eredményes 

19832 MAJUS 7. 

Házasság 
38 éves 

özvegy kereskedő nősülés céljából 
megismerkedne 30-38 év körüli 
özveggyel ki némi hozománnyal 
rendelkezik. Csakis komoly levele- 
ket ,Biztos jövő jeligére a kiadóba 
kérek. (494) 

Alkalmazás 
Fagylaltozóban 

keresünk jártas és megbizható kau- 
ció képes, keresztény nőt vagy férfit. 
Cukrász előnyben. Ugyanott kere- 
sünk kis asztalt és székeket. Cim a 
kiadóban. (489) 

Lapárusitók 
azonnal felvétetnek 

magas iutalékkal 
Jelentkezni a 

éli irlag 
KIADÓHIVATALÁBAN 

Allást keres 
Vizsgázott motorgépész 

14 évi gyakorlattal állást keres. 
Cimeket a kiadóba kér. (470) 

Gyermektelen házaspár 
házmesteri állást keres, Belváros 
Palánka utca 2. A trafikban. (40r) 

Kiszolgáló kisasszony 
három nyelv tudással, üzletben ál- 
lást keres. Cim : II. ker. Nagytöltés- 
utca 3, ajtó 4. (488) 

MUNIA ACHIM 
féle vendéglő 

Mérleg utca 16. szám. 

ujonnan megnyilt 
Elsőrendő konyha és italok. - Abo- 
nensek felvétetnek (házon kivül is). 

1 havi abonement 950 lei 
1 ebéd 20 lei 

Figyelmes kiszolgálás ! Olcsó árak! 

Kaucióképes 
középkoru kereskedő pénztárnoki 
vagy pénzbeszedői állást keres. 
Szives megkereséseket ,megbizható 
jeligére a kiadóba kérek. (493) 

Adás-vétel 
Fuvar kocsi 

és egy pár uj lószerszám eladó. 
Temesvár, Király u. 97 (490) 

Ház 
pékséggel forgalmas helyen eladó 
esetleg bérbeadó. Cim a kiadóban. 

(496) 
Rosenberg 

asztalos üzeme Belváros, Kinizsi-u. 3. 
Készit épitő-asztalosmunkát, üzlet 
és konyhaberendezést. Állandó kész 
raktár. (804) 

Legujabb, 
llegolecsóbb 

beszerzési forrás sajátkészitményü 

bőráruk és utazási 
cikkekben, 

u. m. női-táskák, pénztárcák, irattáskák 
bőröndök. lavitások legjutányosabban. 

FEUER 
peyg, Mercgy-utca 8. 

Használt billiárdot 
veszek. Árajánlatot kérek a belső 
hosszuság, belső szélesség és annak 
megadásával, hogy a lábak négy- 
szögüek-e vagy kerekek. Oberlán- 
der Francisc Timisoara Iosefin Str. 
Fröbl 33 (834) 

Mero Stellasco 
a jó hirü grafológus a kül- 
földről hazatért és lelkiismeretes 
tanácsot ad bizalmi állások be- 
töltésénél, üzleti kötéseknél, 
házasság és a jövő tekintetében. 
Analizisok 50 és 100 lei. Vidéki 
megbizásoknál portó. Fogadó- 
órák d. u. 3-7 óráig. Gyár- 
udvar-u. 6. I. em. jobbra. Villa- 
mos megálló a sörgyárnál. 

Butor ! 
Modern keményfa hálók 8000 leitől 
Konyha berendezések 2500 leiért 
állandóan raktáron Reichardt 
Károly Str. Eneas ór. Niemetz- 
kert. (830) 

Butorok 
Raktáron levő összes butoraimat 
üzemleépités miatt olcsón kiárusitom 
II., Rékási-ut 4. (227) 

Butorraktár 
feloszlatása 

miatt mélyen leszállitott árak csak 

Winkler R. 
Temesvár-Gyárvár, Buziási ut 12. sz. 

a Turul cipőgyárnál 

Burgonya 
nyári rózsa és volman rózsa 25 kgr. 
felül házhoz 4-3 leiért kgr. IV. 
Skudiertér 4. Angel pék mellett 

(466) 
Jégszekrény 

nagyobb méretü, jó állapotban ju- 
tányosan eladó. Cim a kiadóban. 

(609) 

Lakás 
Modern lakás 

első emeleti, 3 szoba, hall, mellék- 
helyiségekkel augusztus I re kiadó. 
III. Holló-u. 25/b. (495) 

Atköltözködés! 
Értesitem a t. közöntéget és isme- 

rőseimeit, hogy férfi és női fodrász- 
üzletemet áthelyeztem Belváros, Bőrze- 
utca 3 szám alá, a Kecskeméti-féle 
üzlet mellett. 

Szives pártfogást kér 

Cornel Magheti 
fodrász 

Különféle 
Csordás Mária 

névre szóló pirosigazolvány elve- 
szett. Megtalálója a rendőrségen 
adja le. (497) 

Herzl-vizumos 
10én Budapestre utazik, elvállal 
megbizásokat Budapestre és vissza. 
Bem-utca 28. Telefon 16.04. (432) 

leiért egyszer 15 
egész hétig 4 1 leiért 

HIRDETJÜK KIADÓ LAKÁSÁT! 
A hirdetés dija előre fizetendő 

felkiismeretes háztetőjavitást 
olcsón vállal jótállás mellett 
Winsam Fferenc pala- és 
cserépfedő. Józsefváros, Fröbl- 
utca 25/a Csermák-ház 

,OLLA 

bizhatóbb 

e 

Meghivó 
A Timisoarai Önkéntes Mentő- 

társulat az általa 1932. évi május hó 
22-én, vasárnap d. e. 10 órakor a 
városháza tanácstermében megtar- 
tandó 

A5. rendes évi közgyülésére 
tisztelettel meghivja valamennyi mű- 
ködő és pártoló tagjait. 

Tárgysorozat: 
1. Elnöki évi jelentés r931-ről. 
2. Egynéhány önkéntes mentőnek 

kitüntetése. 

az 1931. évről, valamint az 1932. évi 
költségvetés bemutatása. 
4 A zárszámadás aluli fölment- 

vény megadása és a költségvetés 
elfogadása. 

5. A választmány kiegészitése. 

1 évre való megválasztása. 
7. Esetleges inditványok. (Ezek 

legalább 8 nappal hamarább nyuj- 
tandók be az elnökségnél). 

Megjegyzés: Szavazati joggal csak 
azok birnak, kik az utolsó tagdij- 
nyugtát főlmutatni képesek. 
Timisoara, 1932. május hó r-én. 

Prochaska Ede 
elnök. főparancsnok. 

De Viotte M. 
főtitkár. 

Ludvigné, Gyárváros, Li- 

et-ut 9. (földszint 1.) 

; szobás ] isé Butorozott szoba medera ÚÜzlethelyiség 
külön pelárattal teljes azonnalra vagy azonnalra 

omforttal augusztus I-re A : Gyárváros, főutvonalán. esetleg teljes ellátással Gyárváros központjában, peeleit ejd 
azonnal Közelebbit: Dr. Feld. / 2 

Jenőherceg-utca 13. 
Telefon 9-25. 

Jenőherceg-utca 18. 

Telefon 9.25. 
elefon: 19.30. 

Erzsébetváros, Niemetz- 

ch Testvérek mellett. 

kert. Ulpia Traian 18. 
(Dietás koszttal is) 

szoba konyha 
mellékhelyisegekkel 

ijunius Í-re 

Erzsébetváros, Holló-u. 3. 
(a házmesternél) 

2 szoba konyha 
speis 

Gyárváros, Alsóárok-u. 4. 
(uj 5). 
Erzsébetváros, Korona- 

utca 13. 
Erzsébetváros, Alkotmány- 

utca 6 (uj). 

szobás 
(modern) 

fürdőszobával 
augusztus 1-re 

Erzsébetváros, Tirol-u. 78 
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8 szobás teljesen 
modern 

azonnalra 

Erzsébetváros, Holló-u. 3. 
(a házmesternél) 

szobás teljesen 
modern 

(űrdőszobával) 

augs. I-re 

Erzsébetváros, Mühle Vil- 
mos-utca 1. 

Erzsébetváros, Tirol-u 78 

4 szoba konyha 
(modern) 

azonnal 

Belváros, Nagyszekeni ta- 
karékpénztár épületében 
(Szinházzal szemben). 

fakásbérletet 
közvelit 

Brummerton boy 
Telefon: 17-24. 

Temesvár, I. 

Hirdesse kiadó 

lakását e rovat- 

ban 

Müterem 
azonnalra 

Belváros, Jenőherceg-u. 14 

Braun hangszerkészitő. 

Autóboxok 

és autómühely 
azonnalra 

Józsefváros, Bem-utca 5. 

Telefon : 14-93. 

Üzlethelyiség 
száraz pincével 

azonnal 

Belváros, Lonovics-u. 12. 
Papneveldei bérház. 

Vegyes kereskedés 
azonnal lakással 

Ronác, Hertelendy-u. 18. 

Primaria Municipiului Timisoara 

No. IV. 13652 
din 25 Aprilie 1932. 

Publicatiune 
Se aduce la cunostinta celor in- 

teresati ca in ziua de 28 Mai 1032. 
ora 12, a. m. se va tine in localul 
Primariei Municipiului Timisoara 
etaj I. usa 30, situat in circ. I. 
Piata Libertatii No. 1, licitatie pu- 
blica pentru procurarea 104 vagoane 
carbuni de praf de 5.500 calorii ne- 
cesare Fabricei de caramida comu- 
nale. 

Licitatia se va tine in conformitate 
cu art. 88-110 inclusiv din legea 
contabilitatii publice, Regulamentul 
oficiului central de lícitatii si norme- 
lor publicate in Monitorul oficial 
Nr. 127/1931 din 4 Iunie. 

Cei ce vor lua parte la licitatie 
vor depune pe langaljoferta si o 
garantia de 50/, din valoarea furni- 
turii oferite, iar oferta se va face 
numai in conformitate caetului de 
sarcini, care poate fi vazut in fiecare 
zi dela ora 8-12, in localul Direc- 
tiunei Fabricei de caramida a Mu- 
nicipiului Timisoara si in localul 
Primariei susmentionat. 

Primaria Municipiului 
Timisoara 

Felelős szerkesztő VUCHETICH ENDRE dr. - A „VICTORIA"-nyomda nyomása. 

bebizonyitható- 
lag a legmeg- 

3. Zárszámadás és vagyonmérles 

ő. Két számadás felülvizsgálónak 

azonban a közgyülést megelőzőlem 

Dr. Maior A 


